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Recherches 2011/2012 – Archives communales de Vallabrix –Archives départementales du Gard – Registres des capitations – archives notariales Agniel - 
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Photos : p 2 Lettrine de Mathieu de Bargeton « escuyer seigneur de Vallabrix » arch. municipales d’Uzès-compoix  -  Autres pages : morceaux choisis de la 
façade Renaissance de Vallabrix archives perso. 
 
 
Il y a un peu plus d’un an, des familles de Vallabrix ou ayant eu des aïeux sur la commune, m’avaient demandé une généalogie de leurs parents notables du 
18ème et 19ème siècle. Après réflexion(s) il m’a semblé plus intéressant de replacer ces personnes dans leur contexte, au milieu des autres notables du village. 
Cette présente étude concerne le 18ème siècle, le Couradou de Novembre - Décembre 2012- II- s’occupera du 19ème siècle.  
 
Cette étude rend hommage à nos anciens qui ont tenu la barre du village dans les temps anciens. Les délibérations consulaires du 16ème  et 17ème siècle ne sont 
pas très lisibles, souvent endommagées. Nous démarrons donc notre étude fin 17ème. Nous nous excusons auprès des familles pour les oublis ou les noms et 
prénoms écorchés. C’est une liste-source non négligeable des patronymes de l’époque. Mais il ne s’agit pas d’un recensement généalogique du  village à 
proprement parlé, plutôt une photographie des personnes qui ont compté sur notre commune. Seules les familles des notables et leurs alliances sont notées 
dans ce travail. Tous les enfants ne sont pas indiqués, sauf s’ils participaient aux alliances. Il est intéressant de voir que les nouveaux arrivants sur la 
commune s’intègrent par les mariages et non pas forcement par l’achat ou l’héritage de patrimoines comme c’est le cas actuellement. L’intégration à la 
communauté se faisait ainsi naturellement. 
Dans certaines délibérations, la liste des présents se termine par « et les autres », ce qui indique des décisions où une bonne partie de la population était 
associée. Nous allons essayer lorsque cela est possible de dire quelques mots des familles que nous allons rencontrer en piochant dans le travail de 
recensement des mariages fait par le Cercle Généalogique de l’Uzège et dans les décisions consulaires. Certaines familles vont accompagner le village 
jusqu’au 20ème siècle, toujours plus ou moins tenant les rênes du pouvoir. Les fils, les neveux prenaient souvent la suite du père, de l’oncle dans le consulat, 
puis dans les conseils municipaux d’où une possible confusion au niveau des prénoms. Nous voyons ici comme dans tout le Languedoc des noms qui sont 
d’anciens sobriquets destinés à différencier les personnes : Roussel, Vedel (petit veau), Brun, Gay, Dupuy, Desplans, Coste etc…. 
 
Le consulat dans l’Uzège et le Languedoc est assez ancien. Restes romains dans les mémoires collectives ou besoin d’indépendance ? Société en marche en 
tout cas…  XIIème siècle pour Montpellier, Béziers, Nîmes, Uzès, Toulouse et son Capitole. Nous n’avons pas à ce jour de date de création du consulat sur 
Vallabrix. Peut-être au XIIIème siècle, la population du village était en 1295 de 340 habitants et de 68 feux, des chiffres importants pour l’époque  pour une 
petite communauté. Deux consuls dans les villages,  plus dans les villes, d’abord auxiliaires du seigneur du lieu, puis véritables administrateurs élus, parfois 
tirés au sort, pour deux ans par l’assemblée des Notables ou nommés par les consuls sortants. Ils ont en charge la police des métiers, des rues, des champs, 
des péages, l’entretien des bâtiments, la levée des impôts, l’instruction, et ils sont responsables sur leurs biens propres. Parfois ils auront le droit d’être 
ensevelis dans l’église de la ville ou du village, ce qui ne semble pas le cas chez nous (tout au moins nous n’en avons pas traces). 
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L’appauvrissement des seigneurs partis en croisade et la Guerre de Cent ans vont propulser une classe d’hommes nouveaux : les bourgeois, marchands, 
propriétaires terriens, artisans qui encouragés par les évêques et par la suite par la royauté vont prendre en mains les destinés des villes et villages. La 
Renaissance du 15/16ème siècle accentuera encore ce phénomène.  
Dans l’Uzège, beaucoup de ces bourgeois seront anoblis tout en gardant une partie de leurs familles dans la bourgeoisie ou dans la paysannerie propriétaire 
terrienne, un pied dans chaque classe. Le jour où les consuls se réuniront dans l’église ou sur la place publique, ils obtiendront certains droits et privilèges 
seigneuriaux, effritant un peu plus la féodalité, et renforçant la royauté.  
A notre connaissance pour Vallabrix c’est  en 1722 que se tient une réunion pour la première fois en place publique. Mais déjà le 8 février 1711, nos consuls 
rendent hommage au Duc d’Uzès au nom de la communauté, nos seigneurs les de Bargeton ayant eu du mal à abjurer la religion huguenote. Mais à notre 
connaissance ils étaient toujours seigneurs de notre village. (Ils bénéficient du droit d’albergue jusqu’à la Révolution). 
 
Les consuls de Vallabrix sont nommés à la majorité des voix. Seuls les chefs de famille (feux), les chefs de métiers et parfois les veuves et les marchandes 
peuvent voter. Ils nomment des assesseurs ou conseillers politiques qui assistent aux réunions. Quand ils sont face à des problèmes difficiles, ils doublent, 
triplent le nombre des conseillers. Une absence non justifiée est passible d’une amende. Le Tiers Etat de la Révolution de 1789 puiserait ses racines dans ce 
mouvement. Il est vrai que les réunions consulaires étaient un exercice de gestion démocratique très formateur. 
 
Un personnage va apparaître dans notre étude : le viguier. Officier du seigneur dans un premier temps, il rend la justice civile et criminelle à sa place, puis 
face au déclin local de la noblesse, il deviendra officier royal sous la responsabilité du sénéchal. L’office sera supprimé sous Louis XV, mais perdurera vaille 
que vaille dans nos provinces du Sud pour rendre la justice de première instance jusqu’à la Révolution. La maison du viguier dans notre village était dans le 
fort côté ouest, à l’angle du rempart nord, avec à l’époque une tour aujourd’hui démolie. 
 
Le droit d’albergue (ou alberge) était un impôt que devait s’acquitter le vassal à son seigneur, au début le gîte et le couvert au moins une fois par an du temps 
où les seigneurs allaient d’un de leurs domaines à l’autre, puis impôt en argent (chez nous 10 livres par an), ou en objet, éperons d’argent ou d’or en général. 
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Les consulats fin 17ème siècle :  

2/2/1681  Lecture difficile : Viguier Lambert 
Boucarut – Louis Laurent consul –  autres 
noms Louis Vidal (maçon), Veilhon, 
Desplans, Feyssil, Jacques François, 
Balmassière , Jacques Bonnaud, Bastide, 
Brueir(s)(Bruey), Combe, Pouget (Puget) , 
Dubac, André Desplans, Coste, Guiraud, 
Dupuy…. 
En 1682      André Gay, Etienne Coste, 
consuls + Vidal, Desplans, Laurent 
1683/84      Honorat Vidal et Etienne Feissil 
consuls – + Charles Gay, Simon Veilhon, 
Jacques Bonnaud, Jean Vidal, Pierre Dupuy, 
Louis Vidal, Coste, Laurens, Bastide…… 

 
avril 1684    Jean Besson et Jean Guérin consuls – + Jean Brun, Louis et André 
Desplans, Jean Feissil, Brueys, Pouget, Etienne Boutaud, Coste, Veilhon…. 
 
1685     Charles Gay et Jean Desplans consuls modernes – Jean Besson consul 
vieux + Jacques François, Barthélémy Vidal, Etienne Coste, Guillaume Vidal, 
Jean Boutaud, André Desplans……. 
 
1688Pierre Vidal et Guillaume Desplans consuls – Guillaume Agniel greffier-
notaire - +Laurens, Simon Veilhon, Gay, Mathieu Béguin, Barthélémy 
Malecombe, François Lhoste(Coste ?), Dubac, Brueys, Privat, Barthélémy Vidal, 
Jacques François, Jean Guérin, Jean Besson….. 

 
Avril 1689     Jacques François et Louis Vidal consuls 
nov/1690       François Privat et Jean Boutaud consuls 
mars/1691     Charles Gay et Jean Guérin consuls 
 
Manque délibérations.  Nous allons retrouver pratiquement les mêmes notables 
pendant 4 ans 
 
fév/ déc 1707  Gabriel Veilhon et Martin Méger consuls 

fév 1708        Jean Boucarut et Antoine Borelly consuls 
1709 Antoine  Loubier et Blaise Prade consuls + notables 

Jacques et Firmin Almeras, Gabriel et Simon Veilhon, 
Jacques François, Jean Boutaud, André, Gabriel, Jean, 
Guillaume Desplans, Etienne Dussaud, Laurens Dupuy, 
Pierre Guérin, Antoine Guiraud, Lambert Combe, Mathieu 
Béguin, Daniel et Etienne Vidal, Jean et Etienne Feissil,  

 
avril /1710     Etienne François et F Gaillard consuls, conseillers 
politiques Loubier, Gay, Borrelly, Souchon, Boucarut, Brun, Guiraud, 
Vidal, Almeras, .. 
 
fév /1711       Etienne Guiraud et Jean Vidal consuls, conseillers Jacques 
Almeras, Jean Boucarut, Henry Brun, Borelly, Etienne et Jacques Vidal, 
Jean Gay, Loubier, Laurent, Jean Souchon, Jacques Vidal fils d’Honoré.  
 
1712 -           Etienne Guiraud et Jean Vidal consuls – opposition de 
François Boucarut (Jean Vidal, maçon, est débiteur de la Communauté) – 
conseillers les précédents plus Louis Courbil, Guillaume Desplans fils de 
Guillaume, Jean Desplans cardeur, Charles Gay, Pierre Guérin, Etienne 
François, Blaise Prade, Firmin Veilhon, Jacques Vidal fils de Jean……… 
 
 
 
 
 
Rappel : 1685 Révocation de l’Edit de Nantes – Dragonnades 
d’Uzès et probablement de Vallabrix – Notre seigneur est 
Charles de Bargeton, qui habite le Moulin Neuf de St Quentin, le 
château de Vallabrix est loué. 1703-1705 une partie du château 
est détruit, brûlé ( ?) par les Cadets de la Croix. En 1688 on 
agrandit le cimetière, chacun y travaille. Le maître d’école reçoit 
60 livres du village et son loyer (école et logement) 3 livres. La 
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fontaine et un lavoir rudimentaire existaient. Les consuls ne font 
qu’un an, période difficile de toute évidence. 
 

         
 
Les familles de notables en cette fin 17ème siècle : 
 
Nous allons aller à la rencontre de chacun de nos notables. 
 
Un Louis Almeras, époux d’Anne Vidal, apparaît au mariage d’un fils 
Firmin en 1699 qui épouse Marie Bourelly, fille de Jean et d’Antoinette 
Desplans. En 1692, c’est le mariage de Jeanne fille de Louis avec André 
Vidal, son cousin. 
 Suzanne Almeras et Etienne Feissil marient leur fils Jean en 1685 avec 
Marguerite Vidal  fille de Jean. 
Antoinette Almeras de La Bruguière et fille de Pierre épouse Jacques 
Durand en 1666, de Vallabrix, fils de Nadal (Noël). Nous retrouverons la 
famille Durand plus tard. 
Firmin Almeras notable consulaire en 1709. Il fait son testament cette 
année là. Il n’apparaît pas sur le compoix de 1727. Sa veuve est capitée en 
1723 pour 3 livres- Jacques Almeras et Marie Bourrelly  font partage en 

1709-1711 devant notaire et un bail à l’occasion est signé en faveur 
de Guillaume Alméras, fils et neveu.- Jacques frère de 
Firmin (notables consulaires en 1709)? Il est dans le compoix de 
1727. Toujours dans le compoix un Guillaume Alméras est dcd : 
grand père ou le précédent ? En 1709 un Guillaume Alméras fait 
échange d’un terrain avec Gabriel Veilhon. 
 
 
Raymond Balmassière, fils de Simon et de Marguerite Desplans, épouse 
en 1686 Suzanne Jaufroide d’Aubussargues. Une sœur Jeanne  convole 
avec René Courre de St Victor les Oules en 1671. Notable consulaire en 
1681. 
 
 
Deux Jean Besson se marient en 1680 et 1682 avec Roze Vidal, fille de 
Jacques  et Louise Cornut et Jeanne Vidal, fille d’Antoine et Judith 
Paysse. Le même Besson après un veuvage, ou bien frères, cousins ? Le 
Jean Besson consul en 1684 ? Une Marie Bessonne, une sœur,  teste en 
1709, veuve François Privat. 
 
 
Jacques Bonnaud notable en 1681 – Pas de mariages enregistrés sur la 
commune avant 1754. Un acte notarié en 1709 avec un François Bonnaud 
(procuration à Marguerite Guiraut )– une trace d’un Joseph sur un 
registre d’imposition en 1719. Absents du compoix de 1727 ? (protestants 
avec une abjuration tardive ou unions avec des jeunes femmes d’autres 
villages ? disparition de Vallabrix après 1709). Un Pierre sera consul en 
1726. Retour ?. (Hausse des décès après la Révocation de l’Edit de Nantes 
et les dragonnades de 1685 qui peuvent expliquer en partie ). 
 
 
Antoine Borelly, (Bourelly) fils de Marc et Isabeau Veilhon est originaire 
de St Victor les Oules. Il se marie à Vallabrix en 1699 avec Anne 
Mallicomby, mais son fils François (mère Marie Veyre) sera originaire de 
St Laurent La Vernède. Ce fils se marie aussi à Vallabrix en 1733 avec 
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Suzanne Vidal, fille de Joseph. Antoine notable consulaire en 1707.On retrouve 
Antoine dans des actes notariés payant un loyer pour des terres à St Quentin à un 
Honoré Taurelle. Il n’apparaît pas dans le registre des Capitations de 1723. Plus 
de biens sur Vallabrix ? 
 
D’autres Bourelly, Jean époux de Jeanne Malcombe (mariage de leur fille Claude 
en 1663, alliée aux Pujolas) et Jean époux d’Antoinette Desplans (mariage de leur 
fille Marie en 1699 avec Firmin Almeras). François époux de Magdeleine 
Plangeon (mariage de leur fille Marie en 1768 avec Antoine Vidal puis en 1791 
avec François Aubert). Donc les Borelly ne disparaissent pas du village. 
 
 
Jean Boutaud convole en 1685, la même année que son frère Etienne – L’élue 
est Anne Guillaumont de La Capelle. Jean notable consulaire en 1685. 
 
 
Les Boucarut seront Viguiers de père en fils pendant longtemps. 
En 1648 Benoit Boucarut par exemple. Certains seront fugitifs en 1688 donc 
protestants. 
François Boucarut fils de Lambert/Marie Mouton,  et mari de Louise Vidal en 
1695, fille d’Antoine. En 1721 un François Boucarut est officier du juge, fils ou 
père ? En 1723 François est décédé, ses héritiers paient 3livres de capitations pour 
lui. 
Jean Boucarut autre fils de Lambert et  mari de Marie Diane Gay en1700. En 
1709 il sera volontaire malgré lui pour la levée des impôts. Plus tard un Jean 
Boucarut en 1758 a pris en affermage la levée des impôts, mais il ne peut réunir la 
caution. Il sera poursuivi par la cour des Comptes de Montpellier, Le consul Noé 
Gay responsable devant la loi devra faire l’avance de l’argent dû pour ne pas être 
emprisonné. Des poursuites avec contraintes par corps seront déclenchées par la 
communauté contre Jean.  
Jeanne Boucarut fille de Louis Boucarut et de Jeanne Brueys épouse en 1675 
Laurens Desplans fils d’Etienne. (Laurens remarié en 1681 donc Jeanne dcd) 
Marie Boucarut, fille de Louis et Jeane est l’épouse de Charles Gay en 
1693. 
 
 

               
 
 
Jean-Tristant Brueys (Brueis), fils de Jacques et de Jeanne Laurens,  en 
1675 convole avec Gille Vidal(e)fille de Jacques. Famille notable 
consulaire depuis 1681. 
 
 
Henry Brun  notable consulaire de 1710 : nous avons une Calsarine Brun  
épouse de Laurans Vidal  qui marie ses fils Jean et Barthélémi en 1685 et 
1687 avec Isabeau et Antoinette Desplans. Ils sont tous de Vallabrix. Sœur 
ou tante d’Henry ? Nous trouverons d’autres Brun plus tard.  
Jean Brun notable consulaire en 1684, père ou oncle d’Henry ? Ils sont 
liés aux autres notables Desplans et Laurans.  Henry époux de Jeanne 
Martin marie son fils Robert en 1763. 
Dans un acte de mariage notarial de 1709 nous avons un Henry Brun et 
une Martine ? Mariage d’Henry. En 1763 lors du mariage de son fils 
Robert il est dit que son épouse est Jeanne Martin. 
En 1723 dans le registre des Capitations il est cardeur avec deux 
domestiques et paie 5 livres 5sols d’impôts, ce qui est une somme 
importante. 
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Etienne Coste s’est marié trois fois : 1667 avec Marie Comby (Combe ?), en 
1669 avec Magdeleine Blisson, et en 1678 avec Marguerite Chabourlin. Les 
Coste étaient nombreux à Vallabrix à la fin du 17ème siècle. Un Jean réapparait en 
1768.  
Etienne est consul en 1682. Il est le fils de Toussaint et Françoise Reyne. 
 
 
Les deux cousins Guillaume Desplans s’allient par mariages en 1685 et 1696 
avec les familles Boucarut (Anne fille de ? et de Claude Bourez)et Clopt. Le 
premier est le fils d’Etienne et de Suzanne Giberte, le second le fils de Pierre et de 
Jeanne Canalière.  
Laurens le second fils d’Etienne et de Suzanne avait épousé en 1675 une autre 
Boucarut(de) Jeanne fille de Louis et de Jeanne Brueys (dcd en 1681). 
André est le second fils de Pierre et Jeanne : il épouse Catherine Vidal en 1678, 
fille de Guillaume Vidal et de Catherine Laurens. Notre notable de 1724 ? 
Dans le compoix de 1727/28 un des Guillaume Desplans est le fils de Pierre, 
donc confirmation de la filiation. 
 Les Desplans sont très présents sur le village en cette période : 14 mariages, filles 
ou garçons de 1660 à 1700 sans compter les mariages protestants que nous 
n’avons pas retrouvés. 
Jean Desplans, fils de Jean  est marié en 1697 à Catherine Vidal, fille de Jean et 
Charlotte Vidal. –Autre Desplans Gabriel fils de Claude, 30 ans en 1683 lors de 
son mariage. En 1723 un Gabriel est capité pour sa famille et un domestique pour 
6 livres. 
Famille notable consulaire dès 1681 (Louis, André). Un acte de baptême en 1602 
d’une petite fille Catherine Desplans (Desplan). Un Etienne Desplans est 
laboureur en 1648. 
 En 1709-1711 nous avons une Isabeau Desplans, un Michel, Jacques, Joseph 
dans des actes notariés. 
 
 
Laurens Dupuy, fils de Pierre de Castelnau, épouse en 1700Marie Brueys fille 
de Jean. Laurens est notable consulaire en 1707. Son père est arrivé sur Valabrix 
en 1674 (mariage en 1674 avec une Vallabrixoise). 

 
Etienne Dussault :  Antoine Dussault(d) époux de Magdeleine Reyne, 
marie son fils Louis en 1700 avec Françoise Agniel fille de Guillaume. 
Etienne notable consulaire en 1709. (Etienne, frère de Louis ou d’Antoine 
ou des deux ?) Il est l’époux de Catherine Vidal . Etienne apparaît sur le 
compoix de Vallabrix de 1727. En 1723 il est déclaré « travailleur » dans 
le registre des Capitations. Louis Dussault en 1739 est sur une 
modification du compoix. Le fils d’Etienne et de Catherine, Antoine 
convole en 1732 sur St Quentin. (Antoine prénom du grand-père). 
(l’épouse est veuve, peut-être remariage tardif) 
 
 
Jean Feissil et Etienne Feissil (Fissil- Fessil) sont notables consulaires en 
1710. Etienne semble s’être marié en 1678, et en 1695 (avec Claude Gache 
et Anne d’Aunise). Jean et Etienne frères fils de Pierre et Suzanne Blanche 
– Jean mariage en 1679 - Autre Etienne époux de Suzanne Almeras(se) 
marie son fils Jean en 1685 avec Marguerite Vidal(le), fille de Jean Vidal 
et de Catherine Gibert. 
Une féminisation inhabituelle d’un nom : la mère de Pierre 
Feissil(Fessil) Margarite Laurens devient Margarite Laurienne (Pierre 
fils d’Antoine convole en 1664 et 1672) 
 
 
Simon François époux de Jeanne Clamesse marie son fils Jacques de St 
Pons avec Jeanmille Veilhon fille de Jean et Claude Aumerasse en 1664 
(Almeras ?) de Vallabrix. Autre ou le même Simon François époux de 
Jeanne Blanc marie son fils Jacques de Vallabrix en 1684 avec Jeanne 
Veilhon fille d’Etienne et de Magdeleine Laurens. Probablement des 
veuvages suivis de remariages. 
Jacques François est notable consulaire en 1681, Etienne en 1710 est 
consul.  
Un Etienne François époux de Catherine Noette marie son fils Etienne en 
1739 avec Isabeau Gay.(voir plus loin) 
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Charles Gay vient de Cabrières (30) et 
se marie en 1667 avec Marie 
Boucarude(t),  fille de Louis et Jeanne 
Brueys. Au moins deux enfants de cette 
union, un fils Etienne allié aux Guiraud 
en 1693 par sa belle-mère et une fille 
Jeanne  alliée en 1698 aux Larnac. Son 
père Jean Gay avait pour épouse une 
Reboul, famille aussi Vallabrixoise. 
(première arrivée sur Vallabrix ?). 
Charles en 1723 a deux domestiques et 
paie 19 livres de capitation ce qui est une 
somme très importante.  
Suzanne Gay(se) avait épousé Nadal 
(Noël) Arnaud  et marié son fils Claude 
né à Vallabrix en 1689 ; nous 
retrouverons les Arnaud plus tard. Sœur 

de Jean ou de Charles ? Implantation des Gay plus ancienne que l’on ne le 
pensait.. (Protestants ?) 
André Gay est consul en 1682, Charles Gay est notable consulaire en 1683-84 
et consul en 1685 et en 1691-1712. (frères ?). En 1709-1711 dans des actes 
notariés apparaissent à côté de Charles, Jean et Etienne Gay (obligation, 
engagement, affermage des biens du prieur….). Dans le compoix 1727seul Jean 
est nommé, Charles certainement décédé entre 1723 et 1727. Jean à partir de 1725 
fait partie des notables. 
En 1700 Marie-Diane Gay (noms des parents illisibles)  épouse Jean Boucarut 
fils de Lambert. Les Gay vont nous accompagner jusqu’au milieu du 20ème 
siècle. 
 
 
Jean Guérin fils de Jean et de Marguerite Laurent(ine), marie son fils Jean en 
1684 avec Jeanne Bouroule de Beaumont (26). Consul en 1684, père ou fils ? Un 
Jean Guérin est décédé en 1723.  
Un autre Guérin Simon en 1692, fils de Jean et d’Anne Laurens marie son fils à 
Catherine Feissil fille de Jean et de Simone Balmassière. Ce sont les héritiers de 
Simon qui sont indiqués sur le compoix, donc décédé en1727. 

Pierre Guérin est notable consulaire en 1709. Il teste à la même date. Un 
Pierre Guerrin, époux de Marie Baume, marie son fils Pierre en 1746 avec 
Marguerite Feissil. Le notable le père, le grand-père ? 
Antoine Guérin et Marie Boutaude(t) marient leur fils Mathieu en 1660 
avec Suzanne Sanière fille de Simon et de Jeanne Laurens. - Féminisation 
du nom Guérine – famille très représentée jusqu’au 20ème siècle. Les 
prénoms dans le compoix Jean, Louis, Pierre très fréquents jusqu’au 20ème 
siècle. 
Un Guérin sera blessé pendant la guerre de 1914-18. 
 
 
Guiraud (Guiraut) : au 17ème siècle pour cette famille, peu de mariages 
catholiques enregistrés sur la commune, pourtant famille importante et très 
impliquée sur Vallabrix jusqu’au 20ème siècle. (en partie protestante ?) .Un 
Etienne Guiraud est capité (imposé) en 1723 pour sa famille et un 
domestique : le consul de 1711 ? Antoine Guiraud, fils de Jean, est 
notable consulaire en 1709. Il épouse en 1667 Jeanne Guérine fille de 
Jean et de Marguerite Laurence. 
En 1709 François Bonnaud donne procuration à Marguerite Guiraud. 
 
 
Louis Laurens (Laurence), fils de Daniel et de Suzanne Vidal (e), épouse 
en 1673 Marguerite Desplans fille d’ Etienne et en 1676 Cécile Baume de 
St Pons la Calme, fille de Simon. Le prénom de Daniel est peu usité à cette 
époque (influence huguenote ?) 
Une sœur Jeane qui épouse Antoine Reboul en 1677 de St Marcel de 
Careiret(30). Le père de Jeane serait Jean ( ?) Laurens et Suzanne Vidal. 
Une autre sœur Alix se marie avec Jean Vidal, fils d’Adam en 1665. 
Une Catherine (Calsime) Laurens épouse de Guillaume Vidal  marie son 
fils Barisolme- Barthélemi avec Anne Desplans fille de Pierre en 1668, 
puis en 1687 et 1695 avec des femmes de St Siffret et de La Capelle. 
Consulat de 1681/1684. Un François Laurence en 1728. 
 
 
Antoine Loubier, fils de Jean et Jeanne Vincente, épouse en 1699 une 
Philippine Vidal  , fille de Pierre et de Claude Boucarut. Laurens son 
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frère, épouse la même année Marie Gibert. Laurens et Antoine Loubier sont 
déclarés décédés dans le compoix de 1727. Antoine est consul en 1709. Un 
Loubier sans prénom notable consulaire en 1710-1711. 
 
 
Barthélémy Malecombe ou Mallicomby, d’Uzès époux de Jeane Marre de 
Pougnadoresse arrive sur le village en 1694. Notable consulaire en 1688. En 1699 
il marie sa fille Anne, sa femme est Sybille Mainbille. (époux d’Anne, Anthoine 
Bourelly de St Victor les Oules).  
 
 
Etienne Prades, fils de Guillemin vient de Montaren et se marie  en 1672 avec 
Marguerite Desplans, fille de Pierre et de Jeanne Canalière. Sa maman se 
prénomme Suffranette. Marguerite teste en 1709-1711. Blaise Prades est  consul 
en 1709, notable consulaire en 1712 
 
 
Jean Puget, fils de François et d’Alix Vidal(le) épouse en 1698 Jeanne Prade, 
fille d’ Etienne Prade(s) et de Marguerite Desplan(s). 
1681-84 : notable consulaire. 
 
 
Jean Souchon, fils de Martin et de Suzanne Maurin(e) originaire de Pouzilhac 
(30) épouse en 1701 Louyse Vidal, fille de Pierre et Claude Boucarut. 
Conseiller consulaire politique en 1710-11-1721-1728. En 1723 il est imposé 
(capité) pour sa famille et deux domestiques, 10 livres. Par contre il n’est pas 
dans le compoix de 1727. Louise est veuve de Jean Baptiste Garault ( Girault ?). 
Martin(Mathieu) sera notable en 1723-27. 
D’autres Souchon viendront de Foissac (1786), de Castillon du Gard (1731). Pour 
ce dernier, fils de Firmin  et Jeanne Roubaud, neveu de Jean ? 
Le Michel Souchon qui apparaît plus tard (1768) dans les décisions consulaires 
est le fils de Martin Souchon et de Marie Reynaud.  
 
 

Gabriel Veilhon, fils de Thomas et de Jeanne Bastide,  en 1680 épouse 
Isabeau Besson(ne), fille d’André Besson et en 1699 Marie Coste fille de 
Jacques  et de Marine Giche. Gabriel et Thomas deux prénoms rares à 
cette époque chez nous. 
Consul en 1707. Des Veilhon sont en poste dès 1681. 
Etienne Veilhon époux de Magdeleine Laurence, marie son fils Simon en 
1678 avec Jeanne Dumas(se) d’Uzès-Maillac. Autre fils Jean épouse en 
1701 Catsarine (Catherine) Desplans fille de Claude et de Gabrielle 
François. En 1723, Simon est déclaré laboureur pour le compte de son 
beau frère et paie 3 livres 15 sols de capitations. En 1709 un Louis 
Veilhon est frère de Barthélemy. Et à la même date un François Veilhon 
signe un contrat d’apprentissage avec Claude Agniel faiseur de bas. 
Honorat(é) Vidal fils de Laurens Vidal et de Catherine  (Calsarine) 
Brun(e) épouse en 1680 Isabeau Desplans, fille d’Etienne et de Suzanne 
Gibert . –  
Frère d’Etienne qui convole avec Antoinette Desplans en 1682 (veuve de 
Jean Bourriel ?).  
Honorat a un fils Jacques d’après le compoix de 1727, et qui en 1723 est 
imposé (capité) pour sa famille et un domestique. Marié avec Marie 
Reboul 
Louis Vidal  époux de Françoise Rinole marie son fils Jean en 1691 avec 
Jeane Veilhon fille de Thomas et de Jeane Bastide.  
Autre fils, François mariage en 1695 avec Catherine Brueys, fille de Jean 
et Gille Vidal , et son troisième fils Gabriel en 1699 avec Anne Brueys 
fille de Firmin et d’Anne Bruguière. – François est rentier (locataire) de 
Mathieu de Bargeton en 1723, il a un domestique et paie 4 livres de 
capitation. Gabriel en 1723 est tisserand. 
Louis Vidal , fils de Jacques et de Louise Cornut, convole en 1692 avec 
Isabelle Gibert. 
Autre Etienne Vidal, fils d’Anthoine et de Judith Paysse épouse en 1687 
Marie François, et en deuxième mariage Jeanne Boucarut en 1699. 
Jean Vidal d’après le compoix de 1727 était maçon. Un autre Jean 
est berger. 
Jean Vidal époux de Catherine Gibert marie son fils André en 1692 avec 
Jeanne Almeras fille de Louis et d’Anne Vidal. 
André se remarie en 1701 avec Suzanne Guérin fille de Mathieu.  
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Trop nombreux pour être tous indiqués ici. Parmi les notables depuis au moins 
1681, Jean, Louis, Guillaume, Barthélémy, Gabriel, Daniel, Etienne, Jacques, 
Joseph, François… 
 
Les Vidal sont une famille très ancienne sur Vallabrix, déjà au 16ème siècle. Ils 
seront très prolifiques jusqu’à la Révolution et alliés à toutes les autres familles. 
De 1660 à 1700 sur 101 mariages catholiques célébrés à Vallabrix, 16 
garçons Vidal  se marient et 14 filles Vidal(lle ) convolent.  Pendant cette 
période, 10 chefs de famille Vidal marient ou remarient leurs fils. 
 
 
 
 
 
Observations : 
En cette fin du 17ème siècle, nous enregistrons de nombreux veuvages chez 
les hommes, suivis de remariages et pas seulement chez les consuls. 
Famine, guerres, fuites, suites de la Révocation de l’Edit de Nantes ? 
Jusqu’à la Révocation de l’Edit de Nantes de 1685, nous n’avons les traces 
que des mariages catholiques célébrés à Vallabrix, essentiellement avec 
une conjointe native du village. Nous n’avons pas retrouvé les archives 
d’état civil protestant de Vallabrix de l’époque, probablement détruites lors 
du saccage du château en 1703-1705. 
Certaines femmes ont leur nom patronymique féminisé : 
Besson(ne), Vidal(le ou e), Gibert(e), Maurin(e)….On retrouvera cette 
pratique dans nos campagnes jusqu’au milieu du 20ème siècle. Autre 
curiosité, des frères Vidal, deviennent Vidals dans un registre d’imposition 
de la taille dans un article qui les concerne tous les deux. 
Il arrive que l’on se marie entre cousins malgré l’interdiction de l’Eglise. 
On protège ainsi les patrimoines. En cas de décès sans héritier direct, un 
neveu, un cousin « relève » hérite, « la terre ne doit pas mourir ». Les 
familles des consuls sont très liées, imbriquées dirons-nous. 
 

De 1660 à 1700 sur 101 mariages, 32 hommes et 15 femmes ne sont 
pas natifs de Vallabrix. Quelques conjoints ou conjointes sont 
originaires d’un village proche : La Capelle, St Victor les Oules, St 
Quentin, Flaux. 
Nous avons mal vécu la période de la Révocation de l’Edit de 
Nantes de 1685 : baisse de la natalité et des mariages, augmentation 
des décès car cimetière à agrandir, décision consulaires frileuses en 
1688 à 1707 avec peu de signatures sur les quelques délibérations, 
nouveaux noms …A ajouter à cela les bâtiments démolis entre les 
remparts, l’église et le château. Des dégâts sur la fontaine du 
village…. Dragonnades, huguenots, cadets de la croix.. jusqu’en 
1705. 
 
Les activités de nos consuls sont très diverses : réparations et 
entretien du four, de la fontaine et du lavoir,  de l’église et du 
cimetière,  les enchères pour le bail du four, des terrains 
communaux, les impôts, les chemins à entretenir, les coupes de 
bois, le maître d’école, les procès à gérer, négocier avec l’armée, 
le logement du prieur…  
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1700 – 1750 - 1790 
A partir de 1685, date de la Révocation de l’Edit de Nantes, les mariages seront 
forcement catholiques donc nous devrions enregistrer plus d’unions. Ce qui ne 
semble pas le cas pour la période 1700-1750 : 60 unions avec 33 hommes non-
originaires de la commune. (voir plus haut) 
De 1751 à 1800, 118 mariages avec 68 hommes et 3 femmes venant d’ailleurs, 46 
unions avec les deux conjoints de Vallabrix. Les « étrangers »  sont originaires de 
plus loin, de Viviers, Aubenas, Châteauneuf de Mazam (26), Lozère. Le nombre 
de feux (familles) passe de 84 en 1709 à 69 de 1720-1769 avec une chute à 63 en 
1750. 
 
En 1736, une directive de l’Intendant du Languedoc demande aux consuls 
d’envoyer la liste des NC (nouveaux convertis). Ceux-ci devront verser 
sous la responsabilité des consuls une amende de 8 sols pour chaque enfant 
qui a manqué la messe ou le catéchisme. 
Somme jugée trop importante par nos élus, la circulaire semble sans suite. 
D’autres villages ont reçu la même directive mais avec des amendes 
différentes ( ?).  

Nous avons encore des protestants sur le village (une abjuration en 1736, 
des Bargeton en 1744) 
Pour le nouveau compoix de 1727/28  nous avons comme experts Jean 
Espérandieu de Montaren (baliste) et Jean Gay de Fons de Lussan. Ce 
compoix va nous permettre d’évaluer l’arrivée des personnes sur la 
commune, dès l’instant où les familles avaient des biens immobiliers, 
maisons et terres imposables.  
 
Les délibérations consulaires perdues nous mettent dans l’embarras. Nous 
ne pouvons certifier la présence des notables qu’à partir des dates que nous 
avons, 1721-1728 et 1751-1790. 
1720 : la peste réapparait, le village n’est ouvert qu’aux porteurs de 
certificats de bonne santé – la garde est assurée par les habitants. La route 
Uzès-St Quentin est fermée par des soldats – les consuls doivent organiser 
l’approvisionnement, la sécurité pendant l’épidémie… 
 

          
 

Consulats 18ème siècle : 
 
nov 1721  -  Joseph Desplans et Jacques Almeras  consuls – François 
Boucarut officier du juge – notables Jean Boucarut, Etienne Boutaud, 
Henry Brun, Jean Combe, Jean et Pierre Desplans, Pierre Guérin, Paul 
Guiraud, Mathieu Piallat, Saussine, Jean Souchon, Antoine Veilhon, 
Antoine Vernède, Joseph et  Etienne Vidal 
 
1723 -   Joseph Desplans et Jacques Almeras 1er et 2ème consuls – 
conseillers qui signent Agon, Boucarut, Henry Brun, Jean Gay, Paul 
Guiraud, Mathieu Piallat, François Veilhon,+  notables Pierre Arnaud, 
Jean et Etienne Boutaud, Jean Combe, Louis et Etienne Desplans, Jean 
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Dubac, Jacques Feissil, Loubier, Puget, Mathieu Souchon, Jacques, Jean, Joseph 
et Daniel Vidal 
 
avril 1724       Guillaume Agniel consul – François Boucarut lieutenant du 
juge -  conseillers les mêmes plus Louis Almeras, Antoine Audibert, Pierre 
Arnaud, Boucarut, Brun, Joseph Cassagne, Jean Chamand, André et Pierre 
Desplans,  Antoine Vernède, François et Antoine Veilhon 
 
fév 1725         Guillaume Agniel et Claude Méger consuls 
mai 1725        Jean Vidal et Louis Privat consuls -  notables 
Louis Alméras, Antoine Audibert, Guillaume Agniel, Jean Boucarut, Henry Brun, 
Joseph Cassagne, Jean Chamand, Jean Combe, Pierre Cornut, Etienne, Gabriel 
Louis et Pierre Desplans, Jacques et Laurens Feissil, Jean Gay, Paul Guiraud, 
Maurin, Mathieu Piallat, Pierre Puget, Louis Reboul, Louis Saussine, Martin 
Souchon, Jean Thibaud, François Veilhon, Jean fils de Jean, Joseph, Daniel, 
François, André Vidal. 
 
avril 1726      Pierre Bonnaud et Jean Dubac consuls  (Bounaud ancienne 
orthographe écrite pour lettres doublées) – notables s’ajoute aux précédents Jean 
Dubac) 
 
avril 1727      Jean Vidal et Jean Dubac consuls 
 
nov 1728        Jean Dubac dcd – Jean Vidal consul – notables Jacques Alméras, 
Guillaume Agniel, Pierre Arnaud, Jean Boucarut, Joseph Cassagne, Pierre 
Cournut (Cornut ?), Louis Desplans , François et Jacques Feissil, Jean Gay, Paul 
Guiraud,  François Laurence, Jean Souchon, Etienne fils de Laurens Vidal 
 
Le viguier du village Famille Boucarut est devenu viguier ou officier royal 
dépendant du sénéchal de Beaucaire. (modification de l’organisation 
administrative des Provinces) 

 

                  
 
Familles notables consulaires du 18ème siècle : 
 
 
Agniel : Guillaume Agniel apparaît dans le compoix de 1727 pour lui et 
sa femme. Il sera consul en 1724-25. 
Cette famille  va prendre de l’importance sur notre village surtout à partir 
de 1755. (achat des biens Grand Membre et terres des Ruffiers par Jean 
Agniel) 
Peu de mariages de cette famille sur Vallabrix : Elizabeth Agniel femme 
de François Abouzit marie sa fille Marie à Jean Guiraud , fils d’Etienne et 
d’Elizabeth Vernède en 1779.-  Claude est faiseur de bas lors de son 
mariage en 1709. François Agniel était notaire, 1 domestique et 3 livres de 
capitations à payer en 1723. Jean Agniel a deux frères, l’un vivant à Uzès, 
l’autre selon les textes conseiller au Parlement de Besançon ou négociant 
dans cette même ville. Un autre membre de la famille Louis-François 
Agniel-Beaucourt et une Marguerite Agniel. 
Claude notable dès 1755, consul en 1760, présent jusqu’en 1785, 
probablement deux générations. 
Jean sera sur la liste de 1789 des ci-devant privilégiés avec 14 livres 11 
sols à payer. En 1792 il est remboursé de 29 livres 8 sols. Claude sur la 
liste des privilégiéés est imposé de 8 sols 6, il sera remboursé 6 livres 6 
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sols en 1792. D’autres prêts avaient certainement été consentis à la commune. 
1785 Affaire du canal souterrain: Jean Agniel assigne la communauté pour 

prise d’eau usurpée. Le village est très remonté 
contre Agniel. Doubles signatures en fin des 
délibérations confirmant la pleine adhésion de 
la communauté contre Jean Agniel. Ce procès 
ne sera pas terminé après la Révolution.  
En l’An 12, une Claudine Agniel se marie avec 
Jean Pierre Pancin ; le nom des parents 
n’apparaît pas sur les actes. Fille, petite-fille du 
Claude que l’on retrouve tout au long du 
consulat à partir de 1751 ?  
 
 
Louis Almeras fils de Firmin et de Marie 
Bourelly épouse en 1732 Marie Loubier  fille 
d’Antoine et de Philippa Vidal (le). Firmin est 
déclaré décédé en 1723. 
 Un fils Jacques Almeras, fils de Louis et de 
Marie Loubier se marie avec Marie Guiraud , 
fille  d’Etienne et de Jeanne Vernède en 1753. 
Un autre Jacques Almeras époux de Marthe 
Comby (Combe ?) marie ses filles Marianne à 
Claude Sabatier en 1737 de Castillon du Gard, 
et Marguerite en 1741 avec Jean Merle de 
Vers(30). 
 
Autre Jacques Almeras fils de Guilhaume et 
de Marie Desplans épouse en 1753 Thérèse 
Vidal fille de Gabriel et d’Anne Brueys. 
Pierre autre fils de Guilhaume et Marie 
Desplans épouse en 1749 Marie Boutaud fille 
de Jean et d’Elizabeth Mamejan 

Un Jacques Almeras est sur la liste des privilégiés de 1789 pour 1 
livres 10 sols, remboursement en 1792 2 livres 2 sols  à Jean 
Alméras (héritier ?). 
Jean Almeras, fils de Louis et de Marie Lavie ( ?) épouse en 1763 
Marie Anne Desplans fille de Joseph et de Jeanne François.   
Le compoix fait état de la présence en 1727 de Louis, Jacques, 
Guillaumes (héritiers de), autre Jacques Almeras. Au moins à partir 
de 1752, Louis fils de Firmin, Pierre, Jacques, Jean, Louis fils de 
Louis, autre Louis….sont aux affaires communales. Les réunions de 
famille(s) devaient être compliquées !! 
 
 
Jean Ance et Anne CatherineVidal marient leur fils Louis en 1772 
avec Elizabeth Corbier  fille de Jean et de Marie Reboul.  Ils 
marient leur fille Catherine à Pierre Vidal en 1761, fils de Jacques 
et de Marie Reboul. Donc leur mariage avant 1740 au moins. 
Un Jean Anse(ce) est mentionné dans le compoix de 1727. Vincent 
Ance fait partie des notables du consulat de 1755-56, puis en 1766-
68.  
Louis Ance sera aux affaires en 1773-1780-1784-1785. (fils de Jean 
et de Anne Vidal ?). Notable républicain en 1790-91. 
Catherine Ance en 1787 et Pierre (Philippe ?) Vidal marient leur 
fille Catherine à St Quentin. En 1788 leur autre fille Marie-
Magdeleine à Mathieu Guérin fils de Pierre et Catherine Prade. 
Louis, époux d’Elizabeth Cordier  marie son fils Jean-Maurice, 22 
ans  en l’an 6 avec Marie Feissil fille d’Etienne et de Marguerite 
Almeras. Louis apparaît dans une corvée de réparations de chemins 
en 1792, trois journées payées 2 livres 8. 
 
 
Pierre Arnaud fils de Pierre et de Marguerite Vidal, époux en 
1750 de Jeanne Cornut, fille de Pierre et de Jeanne Guérin. En 
1752 il emporte l’adjudication du  four commun pour 108 livres. 
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En 1753 c’est Sorbier qui emporte le four pour 102 l sur Pierre Combe 
qui proposait 100 l.  
Autre Pierre Arnaud, fils d’Etienne ( ?) et de Jeanne Cornut ( ?) épouse 
en 1782  Marguerite Guiraud  fille d’Etienne et de Jeanne Vernède. Sa sœur 
Marguerite convole en 1775 avec Jean-Baptiste Audibert de Châteauneuf de 
Mazan (26) 
Et en 1784 Etienne Arnaud et son épouse Anne Cornut ( ?) marient leur 
fille Jeanne, sœur du précédent ? (prénoms erronés ?) 
 
Un Pierre Arnaud apparaît dans le compoix. Père du premier ? Pierre et 
Etienne Arnaud sont notables dans le consulat dès de 1752, et un Pierre 
Arnaud  est notable républicain en 1795. L’époux de Marguerite Guiraud ? 
Ce Pierre donne de son temps pour réparer les chemins en 1792, trois 
journées payées 2 livres 8. 
Un premier Arnaud apparaît dans les listes de mariages en 1689 Claude de 
Vallabrix époux de Suzanne Gay. 
 
 
Jean et Henry Arène, originaire de Pougnadoresse, fils de Simon et 
Jacqueline Bonhomme épousent en 1760 pour le premier Marie Souchon, 
fille de Martin,  et en 1757 pour le 2ème Marguerite Vidal  fille de Louis et 
d’Antoinette Vidal. En 1709-1711 un acte notarié pour une cession est 
enregistré entre Simon Arène et sa mère Dauphine…( ?). Mère 
Vallabrixoise ? 
Ils seront notables consulaires  à partir de 1761, et notable républicain pour 
un Jean en 1791. Très rapide ascension. 
Un Simon Arène épouse Jeanne-Marie Desplans en l’an 9. Les parents ne 
sont pas présents sur l’acte. Probablement même filiation (prénom Simon). 
Simon donne trois journées de réparations de chemins en 1792 payées 2 
livres 8. 
Jean-Louis Arène et Françoise Domergue marient leur fille Marguerite 41 
ans en 1836 donc leur propre mariage date d’avant 1800. Autre fille, 

Marie-Françoise 22 ans mariée en 1822. Jean-Louis frère ou cousin 
de Simon. 
Henry Arène a 71 ans en 1794, donc naissance vers 1723. 
 
 
Jean Arvieux vient de Masmolène (Moutet) et il épouse Anne 
Maurin , fille de Simon et de Colombe Boutaud de Vallabrix en 
1755. Jean apparaît dans le consulat à partir de 1756-61. En 1794 il 
est déclaré infirme et est inscrit sur la liste de bienfaisance de 
Vallabrix. 
 
 
François Aubert, fils de Jean et de Jeanne Brun  épouse en 1785  
Marie Maurin , fille de François /Marie Boutaud, et en 1791 Marie 
Vidal  fille d’Antoine et de Marie Borelly(Bourelly). Un fils 
François marié à 33 ans en 1825 avec une Boucarut. 
1784 – le maçon de Vallabrix est François Aubert. Notable 
consulaire en 1789. 
 
 
Jean Baptiste Audibert, fils de Pierre  de Chateauneuf de Mazan 
(26) épouse Marguerite Arnaud, fille d’Etienne et de Jeanne 
Cornut en 1775. 
Antoine Audibert est mentionné dans le compoix. Oncle, grand-
père ? Un Antoine fait partie des notables du consulat en 1724. Le 
même ou le fils, notable en 1752, puis en 1756-1763. 
Probablement cet Antoine époux d’Anne Sorbier qui marie sa fille 
Marie en 1780 avec Antoine Maurin de la Roque/Cèze. La mère du 
marié s’appelle du joli nom de Rossignol.   
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Les Bonnaud :   Un Bonnaud Joseph apparaît 
fortuitement sur la couverture d’un registre 
d’imposition en 1719. Pourquoi ? Un Jacques 
Bonnaud était notable en 1681-82-84. (Voir plus 
haut p 6) 
 Pierre Bonnaud époux de Jeanne Boucarut, un fils 
Pierre qui marie Jeanne Guiraud  en 1754, fille de 
Paul et de Marie Gay.  Une fille Louise mariée en 
1758 à Louis Roussel de Belvezet fils de Jean et 
Suzanne Raffin. 
Donc mariage des parents Pierre et Jeanne au moins 
en 1730, cérémonie qui n’apparaît pas dans notre 
relevé. Mariage sur une autre commune ? Pierre, 
père, a donc au moins 40 ans dans les années 1750. 
 
Autre Pierre Bonnaud époux de Marie-Anne 
Boucarut, un fils Joseph qui épouse Marguerite 
Guiraud  en 1761, cousine de la précédente, fille 
d’Etienne Guiraud et de Jeanne Vernède. 
Marguerite se remarie en 1782 avec Pierre Arnaud, 
fils d’Etienne et Jeanne Cornut. Donc ce Pierre 
Bonnaud est décédé avant 1782 et n’est pas celui 
que nous verrons pendant la Révolution. 
Un Pierre Bonnaud apparaît dans un registre 
d’imposition en 1757 et 1769. Et en 1745 Pierre est 
le beau-fils de François Boucarut. 
Autre Pierre Bonnaud époux de Marguerite Vidal . 

Un fils Simon se marie pendant la Révolution en l’an 9 avec Jeanne-Marie 
Desplans.  
 
Un Pierre Bonnaud figure sur la liste des privilégiés de 1789 et est taxé 
pour 3 livres16 sols. Remboursement en 1792 de 8 livres 8sols. Un Pierre 

Bonnaud oncle, est distributeur du bureau de bienfaisance du village 
en 1794 avec Basile Gay. 
Joseph Bonnaud apparaît aussi sur la liste de 1789 pour 14 sols 6, 
remboursement 3 livres 3 sols. En 1773 Pierre et Joseph sont tous 
deux peigneurs de laine. 
Autre Pierre Bonnaud, de La Bastide d’Engras, fils de François et 
de Marguerite Gourde, épouse Catherine Guiraud en 1789, fille 
d’Etienne et de Marie Castal (un fils Pierre-Noë). Et en l’an III 
Marguerite Roussel (un fils Joseph). Il a 27 ans lors de son 2ème 
mariage et il se déclare de Vallabrix.. Et remariage en 1813 à 39 ans. 
Pas de Bonnaud dans le compoix. Mais à partir de 1726, nous 
trouverons régulièrement un Bonnaud dans le consulat. Les 
mariages des Bonnaud sur notre village redémarrent en 1754. 
Pourquoi rien avant cette date ? 
 
 
François Boucarut, fils de Lambert/Marie Mouton, et Louise 
Vidal son épouse marient leur fille Marthe en 1733 avec Antoine 
Veilhon de St Victor les Oules, Antoine est le fils de Louis et 
Suzanne Ducros.  
François est officier du juge. Dans le compoix de 1727 il gère ses 
terres et l’héritage de Jean Boucarut décédé.(son frère, époux de 
Marie Diane Gay en 1700). Il est le fils de Lambert et de Marie 
Mouton (Moulbon ?) (mariage en 1695).  
Un Jean Boucarut apparaît dans les consulats de 1721. Deux filles 
Boucarut Jeanne et Marie-Anne épousent des Pierre Bonnaud et 
marient leurs fils Pierre et Joseph en 1754 et 1761 à deux cousines 
Guiraud  Jeanne et Marguerite.- Jeanne Boucarut-Bonnaud marie 
aussi sa fille Louise en 1758 à Belvezet avec Louis Roussel. Une 
veuve de Jean Boucarut est capitée en 1723 pour 12 livres 10 sols. 
Mais en 1725-28, puis en 1751-54-57-61-66-68 un Jean Boucarut 
est parmi les notables, Fils ? Joseph sera notable en 1755. (prénom 
Jean-Joseph ?) 
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Une autre fille Boucarut Marthe épouse d’Antoine Veilhon marie sa fille 
Marie-Madeleine en 1763. 
Un Jean Boucarut est mentionné sur les listes des mariages sur Vallabrix 
en 1765, il est de St Quentin, fils de Joseph et Marie Manifacier. Il épouse 
Rose Pascal aussi de St Quentin. Certainement de Castelnau, les habitants 
de ce hameau de St Quentin se mariaient à l’église de Vallabrix. Ce Jean 
Boucarut n’est vraisemblablement pas celui qui participe aux décisions 
consulaires de 1751. 
Jean-Joseph Boucarut et Anne Lhermite marie leur fils Louis 30 ans en 
l’an 4 avec Elizabeth Brun 36 ans, fille de François et de Marianne Vidal.  
Et leur fille Catherine-Rose 27 ans en l’an 4. Leur autre fille Elizabeth 25 
ans, avec Jean Veilhon 24 ans en l’an 5, fils de Gabriel et Cécile 
Quittard. Donc mariage de Jean-Joseph et d’Anne avant 1770. La veuve de 
Jean-Joseph est sur la liste des privilégiés de 1789 pour 6 livres 7sols 6, 
pas de remboursement en 1792 semble-t-il.. En 1792 le nommé Boucarut 
donne 4 journées à la réparation des chemins payées  3 livres 4. 
 
 
Etienne Boutaud, époux de Jeanne Durand(e), marie sa fille Françoise en 
1712 à Joseph Folcher, fils de Mathieu. Un Jean Boutaud est déclaré dans 
le compoix de 1727/27 maçon. 
Françoise Boutaud(e) aura une fille Gabrielle mariée en 1744 à François 
Vidal fils de Jacques et Marie Broche. 
Une Claude Boutaud épouse de Pierre Vidal marie sa fille Louise en 
1701 à Jean Souchon, fils de Martin  de Pouzilhac et de Suzanne 
Maurin( e). 
En 1788 Jean Boutaud fils d’Etienne et de Catherine Roussel se marie 
avec Madeleine Combe, fille de Laurent et Anne Saussine. Le même Jean 
en l’an 6 à 34 ans se remarie avec Anne Bouletin de Sabran fille d’Etienne 
et de Marguerite Vignal. 
Un Etienne Boutaud sera notable consulaire à partir de 1684, un Jean 
Boutaud en 1685. Autre Etienne notable dès 1711 et un autre en 1780. 
 

 
Jean Brénard ou Brénaud est originaire de Codolet ; il épouse 
Marie-Madeleine Veilhon, fille de François et Marie Duplan, en 
1745. 
 
 
Henry Brun  époux de Jeane Martin (mariage en 1709) marie sa fille 
Jeanne en 1755, avec Thomas Trinquier fils d’Antoine de Pouzilhac. 
Henry Brun consul en 1711, notable consulaire en 1723-1727   
Henry est cardeur  et il a deux domestiques en 1723 d’après le 
registre des Capitations. Il apparaît dans le compoix de 1727. 
Un fils Robert, époux en 1763 de Catherine François, fille 
d’Etienne et d’Elizabeth Gay. Et un petit-fils Jean-Baptiste époux 
de Marie Bastide de St Victor les Oules en 1790. Robert a une sœur 
Suzanne mariée en 1742. Robert fera partie des notables consulaires 
dès 1761 jusqu’en 1773. Robert et Catherine apparaissent dans un 
acte notarié de 1790 : Catherine a pour frère Etienne François fils et 
ils sont héritiers de leur mère Elizabeth Gay. 
Anne Brun  épouse de Gabriel Vidal  marie sa fille Thérèse en 1753 
avec Jacques Alméras, fils de Guillaume et de Marie Desplans 
Etienne Brun, 30ans fils de Robert et de Catherine François se 
marie en l’an 3, avec Marie Desplans 29 ans fille d’Etienne et de 
Marie Clop.- Et sa sœur Marguerite  Brun  22 ans épouse en l’an 3 
Louis Desplans 27 ans, frère de Marie Desplans. 
Marie Brun 25 ans l’autre sœur, épouse en l’an 1 Joseph Touranchon 
de Laudun, 31 ans. 
 
En 1791, Joseph Brun, fils de Joseph de St Quentin, convole avec 
Elizabeth Boutaud fille d’Etienne et de Catherine Roussel de 
Vallabrix. Les Brun ne sont pas mentionnés sur la liste des 
privilégiés de 1789. Mais Robert est remboursé en 1792 de 3 livres 3 
 
 



Bernadette Voisin-Escoffier     18/37 

Pierre Cassagne, fils de Joseph et Marie Guérin, il convole en 1742 avec 
Catherine Vidal, fille de Joseph et Suzanne Martin. Une fille Marie-Anne 
épouse en 1785 Barthélémi Rouquette de Pouzilhac(30). Une autre fille 
Jeanne se marie en 1778 à Masmolène-Le Moutet.  Remariage  pour 
Barthélémi. Une autre fille Marie qui épouse Jacques Clopt fils de Gabriel 
en 1760 ou 1764.  
Marie Cassagne et Jacques Clopt auront une fille Rose mariée en l’an 14 
avec Joseph Combe fils de Joseph. 
Autre Pierre Cassagne époux de Marie Chalvidal marie son fils en 1814 
André 24 ans à Catherine Guérin 25 ans, fille de Mathieu et Marie 
Magdeleine Vidal. Donc leur propre mariage date d’avant 1800. Probable 
notable consulaire en 1780-89. En 1794 Marie Chalvidal a 4 enfants en bas 
âge et est inscrite au bureau de Bienfaisance du village. Veuve à cette 
date ?  
Dans le compoix de 1727 seul Joseph Cassagne veuf apparaît. Dans la 
liste des mariages de l’époque précédente nous n’avons pas de Joseph 
Cassagne : « étrangers » ou protestants ? En 1724-1728  un Joseph 
Cassagne fait partie des notables du consulat. En 1752 un Joseph et Pierre 
Cassagne sont notables consulaires.-  1769 Pierre notable puis en 1785, 
père et fils ?  1780 – affermage du four commun pour Pierre Cassagne 
avec la caution de Laurent Combe.  
 
 
Jean Chamand, fils d’Antoine et de Catherine Larnac : il est de St 
Quentin et il épouse Thérèse Méjean en 1748. Le notaire, greffier de notre 
village. La mère de la mariée est Jeanne Vidal.  
Une fille Anne qui épouse en 1788 Jean-Alexandre Gouffet de Lavis/St 
Quentin fils de Jean Armand et de Françoise Jacob. Autre fille qui épouse 
Jean Combe en1789. Les filles sont originaires de notre village. 
Un autre Jean Chamand en 1723 est enregistré comme faiseur de bas. 
Notable consulaire 1724-25. Un François Chamand est mentionné sur la 
liste des privilégiés de 1789 pour 10 sols6.  
 

Louis Clerc, fils de Jacques et de Marguerite Praget, (Puget ?) 
convole avec Jeanne Folcher fille de Joseph et de Françoise 
Boutaud en1765. Leur fille Marguerite se marie en 1791 avec 
André Pujolas, de la Bastide d’Engras, fils de Jacques et d’Anne 
Galichon. 
Antoine Louis Clerc époux de Marguerite Puget en 1732 est décédé 
en 1747 (remariage). Il est le fils de Jacques et de Claude Pommier 
de St Quintin. Notre notable de 1768, le fils certainement. 
Louis n’apparaît pas dans le compoix de 1727 donc arrivé après 
cette date ou sans biens. 
 
 

 
 
Pierre Combe, fils de Simon et de Marie Trinquier, épouse en 1747 
Gabrielle Folcher fille de Joseph et de Françoise Boutaud. Gabrielle 
est veuve de François Vidal. 
Pierre Combe époux de Gabrielle Folcher marie son fils Jean 
successivement en 1779 avec Elizabeth Guiraud  fille d’Etienne et de 
Jeanne Vernède, et en 1789 avec Catherine Chamand fille de Jean et 
Thérèse Mejean. 
Jean Combe(s) 1732, fils de Vincent et de Marie Reboul,  épouse 
Catherine Vidal, fille de Gabriel et Anne Brueys.  
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Un autre Jean Combes (Comby ?), époux de 
Jeanne Duplan, oncle du précédent marie son fils 
Joseph en 1746 avec Louise Vernède, fille 
d’Antoine et de Marie Veilhon. Le registre des 
Capitations de 1723 nous indique que Jean Combe 
est rentier (locataire) de Castelnau et qu’il a un 
domestique. 
 Un deuxième fils Laurent qui convole en 1743 
avec Anne Saussine. Ils marient leur fils Gilles en 
1775 avec Elizabeth Vidal , fille de Louis et de 
Catherine Roussel. Et  leur  fille Madeleine avec 
Jean Boutaud, fils d’Etienne en 1788. Gilles et 
Elizabeth marieront leur fils Lambert-Laurent en 
l’an 6 avec Marianne Brun  fille de Robert et de 
Catherine François. 
 
Un seul Combe (Jean) apparaît dans le compoix 
de 1727, notable consulaire en 1725. Il est 
originaire de Vallabrix, donc on peut penser que 
c’est son père qui est arrivé le premier sur le 
village. Au moins dès 1725, puis 1751 des Combe 
sont notables consulaires : Pierre, Laurent, Jean, 
Joseph.  
En 1753 un Joseph Combe apparaît dans un 

registre d’imposition comme le fils de Jean. Lequel ? Leur nom est souvent 
écorché : Combes, Comby, le Corbil de 1682 ? 
En 1768 Pierre Combe est poursuivi en justice pour coupe de bois au profit 
du four à chaux de Jean Chamand. Il est récidiviste. 
Joseph Combe et Louise Vernède marient leur fils Joseph en 1781 avec Thérèse 
Robert. Leur fille Jeanne avec Joseph Gay en 1783, fils de Noé et de Marie-Anne 
Brunel. Confirmation en 1784 dans registre d’imposition. Autre fille Louise avec 
Jean Jacques Souchon en 1786, fils de Jean de Foissac. Thérèse a quatre enfants 
en bas âge en 1794 et est mentionnée sur la liste de Bienfaisance du village. 

 Joseph est sur la liste des remboursements de 1792 : 3 livres 3sols. C’est 
Jean Louis Combe qui est sur la liste des ci-devant privilégiés de 1789, 
côté pour 1 livre15sols6. 
Louis (Jean) Combe est notable républicain en 1794. Nous avons 
un Louis Combe époux de Marie Dizier qui marie son fils Joseph, 
25 ans  en 1806, donc son propre mariage date d’avant 1780. C’est 
probablement notre notable de cette période. En 1792 il participe 
aux réparations des chemins, trois journées, 2livres8. 
 
 
Pierre Crouzet, fils de Jean est allié par sa femme Isabeau Cornut  
aux Guérin en 1744. Une fille Jeanne se marie à Cavillargues avec 
Jean Auvergne en 1772. Ni Pierre ni Jean n’apparaissent dans le 
compoix donc arrivée au village après 1727. Un fils de Pierre et 
Isabeau Pierre époux de Marguerite Vidal en 1775. Notable en 
1767. 
 
 
Dans le compoix de 1727/28, Etienne Desplans exerce la profession 
de cardeur. En 1723 il est qualifié de peigneur de laine. Un autre 
Etienne Desplans est menuisier. Toujours en 1723 Jean Desplans 
est cardeur. 
En 1722 Etienne Desplans obtient la concession du four. 
André Desplans en 1738 est l’époux de Marguerite, fille de Laurens 
Loubier. Fils d’Etienne et Antoinette Méjean – Le notable de 1724 
André fils de Pierre et de Jeane Canalière marié en 1678 (voir plus 
haut) ? Il est capité en 1723 pour 4 livres. 
Une Catherine Desplans, fille d’André et Marguerite Loubier 
épouse en 1772 Laurent Feissil  
Gabriel Desplans époux de Jeanne Aubert marie son fils Gabriel 
en 1765 avec Suzanne Pialat fille d’Etienne Pialat. Les Pialat ont 
été un temps les locataires-métayers de notre seigneur Charles de 
Bargeton. 
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Louis Desplans époux de Marie Saussine,  marie son fils Etienne en 1764 
avec Marie Clopt fille d’Antoine Clopt, veuve de Gabriel Melle. Et une 
Catherine Desplans fille de Louis et Marie Saussine convole avec Pierre 
Guérin en 1767 allié aux Loubier 
-Un Pierre Desplans fils de Pierre/Elizabeth Bassoul,, convole en 1767 
avec Jeanne Vidal , fille de François et de Gabrielle Folcher.  
En 1757, Pierre Desplans est le fils de Guillaume (registre d’imposition) et 
il est déclaré mari de Jeanne Vidal en 1769. Elle serait veuve en 1787. 
 Joseph Desplans époux de Jiane( ?) François, marie sa fille Marie avec 
Jean-Baptiste Darasse de Bourdic en 1755. En 1763, un Joseph Desplan 
époux de Jeanne( ?) François marie sa fille Marie à Jean Almeras. Les 
mêmes, avec un remariage de Marie.  
.  
Etienne Desplans en 1773 est aubergiste (hôte). 
1789 - four commun pour Joseph Desplans pour 150 livres – 
Apparaît dans un registre d’imposition Etienne Desplans en 1751, cardeur 
ou peigneur de laine à Nîmes, décédé en 1785. Ses héritiers sont imposés 
sur Vallabrix à cette date, donc ils ont des biens sur notre commune. 
En 1770 un devis pour la construction d’un presbytère met en compétition 
André Boireaux de St Quentin et Pierre Desplans de Vallabrix pour 8500 
l et 9000 l. 
 
 
Joseph Durand : son père Michel est originaire de Fournès, sa mère est 
Jeanne Desplans alliée aux François (arrivé au village en 1747). Michel et 
Jeanne ont aussi une fille Jeanne mariée en 1781 à Valliguières. Des 
Durand étaient déjà installés à Valabrix en 1666, Jacques, fils de Nadal, 
qui épouse Antoinette Almeras(se) de La Bruguière(30) 
1784/1788 notable  
 
 
Dussaud Pierre : voir plus haut – Les Dussaud réapparaissent dans les 
actes de mariage à partir de 1833, toujours originaires de la commune. 

Pierre notable en 1768-1771/1774-1780/85. – Louis est mentionné 
dans les modifications du compoix de 1739, et Pierre dans celles de 
1789. 
Pierre aura un remboursement en 1792 de 3 livres 3. Il sera 
commissaire vérificateur du livre de Bienfaisance Nationale en 1794 
pour notre village.  
 
 

Un Etienne François convole avec Isabeau Gay 
en 1739 : père ou fils ? 
Il est le fils d’Etienne et de Catherine Noette. 
Isabeau Gay est la fille de Jean et de Jeannette 
Fabre.  
Un Etienne François en 1723 est imposé (capité) 
pour sa famille et un domestique, 7 livres. 
Le consul de 1710 ? 
Marie François mariée en 1734 avec Jean Pujolas 

de St Maximin est la fille d’Etienne et de Catherine. Donc leur propre 
mariage date des environs de 1710 au moins. 
En 1701 nous avions une Gabrielle François femme de Claude Desplans 
mariant sa fille Catherine à Jean Veilhon. 
Jeanne François femme de Joseph Desplans marie sa fille Jeanne en 
1747 à Michel Durand. 
Pas de François dans le compoix de 1727. Dans le consulat au moins 
dès 1689. (1664 Jacques François de St Pons, fils de Simon et de 
Jeanne Clamesse et 1684 Jacques François, de Vallabrix fils de 
Simon et de Jeanne Blanc). 
Etienne François en 1789 est sur la liste des ci-devant privilégiés. Il 
sera remboursé en 1792 de 7 livres1 sols 3. 
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Les Gay : Dans le compoix de 1727, Jean Gay apparaît deux fois. Le 
même ? C’est le seul Gay du compoix. (consulat de  1682-1723 ?). 
Dans le registre des Capitations de 1723, Charles Gay a 2 domestiques, et 
il est laboureur (propriétaire terrien) 
Jean Gay est notable consulaire dès 1723. 
Jeanne Gay fille de Jean et de Jeanne Fabre convole en 1741 avec Joseph Brunet 
de La Bruguière (30) fils de Pierre.  
Sa sœur Isabeau se marie avec Etienne François en 1739, fils d’Etienne et de 
Catherine Noette. 
Noé Gay et Marie-Anne Brunet marie leur fille Marguerite en 1782 à St Siffret à 
Joseph Almaric, fils de Laurent et d’Elizabeth Vidal . Une autre fille Elizabeth 
mariée en 1772 à St Laurent la Vernède. 
Marguerite Gay épouse de Jacques Taurelle de Castillon du Gard, marie sa fille 
Marguerite à Jean Pujolas de Rochefort du Gard en 1764, fils de Jean et Rose 
Imbert. 
 
 

Louis et Joseph Gay sont frères, fils de Noé et Marie-Anne Brunet. 
Le premier convolent avec Marie-Anne Almeras, fille de Jacques 
et Marie Guiraud en 1781 et en 1783 le 2ème avec Jeanne Combe, 
fille de Joseph et de Louise Vernède. Louis sera remboursé de 2 
livres 2 sols en 1792. Il était sur la liste des privilégiés de 1789 pour 
la somme de 2 livres, petit privilégié, le village raclait les fonds de 
tiroirs ! 
Elizabeth Gay épouse d’Etienne François marie sa fille Marie en 
1772. 
Noé Gay fait partie des notables consulaires au moins à partir de 
1752. 
A la Révolution, en l’an III, Bazile Gay, 22 ans fils de Bazile et de 
Cécile Desayfre épouse Jeanne Vidal 22 ans, fille de Joseph et de 
Marianne Vallat.  
Basile Gay se porte acquéreur de Biens Nationaux sur Vallabrix, 
biens estimés à 526 livres, des terres bordées de vieux « meuriers » 
mûriers, châtaigniers …. Essentiellement vers la fontaine et lan 
Sablon, appartenant au prieuré. 
Il fait partie de la liste des privilégiés de 1789 et est taxé d’une livre 
10 sols. En 1792 il (le même ou erreur de transcription ?) sera 
remboursé de 19 livres19 sols et de 36 livres. Ici il est stipulé qu’il 
s’agit du maire, et qu’il a avancé cet argent pour payer le greffier. 
On agit encore comme du temps des consuls où ceux-ci étaient 
responsables sur leurs deniers propres. 
 
Son frère Etienne Noé 30 ans en l’an 5 convole avec Rose Roche 16 
ans fille de Joseph et de Rose Vallat. 
Autre frère, Joseph en l’an 7, se marie avec Jeanne Roche sœur de 
Rose. 
En l’an 13, Louis-Bazile Gay 21 ans, fils de Louis et d’Anne 
Almeras, épouse Elizabeth Roche soeur des deux autres. 
En 1792, André Gay (ex frère Barnabé, capucin) prête serment. 
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En 1789 devant Jean Chamand notaire, Basile Gay, Joseph Roche fils, Paul 
Guiraud afferment les terres du prieur Jacques Montagnon pour 6 ans et 
2500 livres par an plus la nourriture et le paillage pour le cheval du prieur, 
6 barraux de vin, autant de marc d’olive, d’huile, vinaigre… A cette 
occasion nous apprenons que nous cultivons les saules, donc fabrication 
probable d’un peu de vannerie utilitaire. En 1794, les Gay sont déclarés 
bonapartistes. 
 
 
Les Guiraud : Un seul Guiraud (Paul) apparaît dans le compoix de 1727.  
Un fils d’Etienne Guiraud et d’Elizabeth Vernède,  Jean en 1779 qui 
épouse Marie Abauzit fille de François et Elisabeth Agniel.  
Jean Guiraud 26 ans fils de Jean et Marie Abauzit épouse en l’an 14 
Marie Veilhon 25 ans, fille de Gabriel et Marie-Cécile Quitard.  
Bazile Guiraud épouse en l’an 10 Marie Vidal.  
Etienne Guiraud épouse en l’an 11, Elizabeth François. Les parents ne 
sont pas présents sur l’acte. 
Joseph Guiraud  24 ans en l’an 6, fils d’Etienne et de Marie Pascal, 
convole avec Rose Roche 16 ans, fille de Joseph et de Rose Vallat. Elle 
avait épousé Etienne Noé Gay en l’an 5. 
C’est une famille très active pendant la Révolution et pendant tout le 19ème 
siècle. 
Une fille Jeanne, fille d’Etienne et de Jeanne Vernède, qui épouse en 1763 
Joseph Vignal fils de Jacques et de Marie Reboul. 
Un Guiraud Pierre époux de Marie Gay qui marie sa fille en 1761 à 
Flaux, un Guiraud Paul époux de Marie Gay ( ?) qui marie sa fille Elizabeth 
en 1752 à St Siffret. En 1794 un Paul Guiraud remplace Etienne dans les notables 
républicains.  
Autre Paul Guiraud époux d‘Elizabeth Catalan, marie sa fille Catherine 29 ans en 
1812, donc mariage de Paul avant la Révolution. Autre fille,  Rose mariée en 
1812. 
 

Au moins dès 1752 des Etienne et des Paul Guiraud sont notables 
consulaires. (Consulat de 1710 ?). Dès 1758 Etienne oncle et neveu 
sont notables ensemble jusqu’en 1767. Le neveu Etienne fils de Paul 

en 1768-69-70, ensemble à 
nouveau en 1771/77.  
En 1776 un Etienne Guiraud 
est noté comme le fils de 
Paul ; il est consul de 1778-
1781, son oncle toujours 
présent. En 1784 un Jean 
Guiraud s’ajoute aux 
notables, puis en 1785 un 
Paul fils ainé du neveu 
décédé. Jean et Paul seront 
toujours aux affaires 
jusqu’en 1795, dernière date 
des décisions communales 
que nous connaissons pour 
ce 18ème siècle. 
En 1792, Hilaire Guiraud  

(ex frère Etienne, capucin) prête serment et sera notre greffier par 
nomination du préfet en 1801. 
1795 (septembre) Paul Guiraud agent national. 
 Un Paul Guiraud oncle est sur la liste des ci-devant privilégiés de 
1789 pour 12 sols 9. Un autre Paul sur la même liste, le neveu est 
taxé de 5 sols6. Un seul Paul sera remboursé en 1792 de 13 livres 6 
sols 9. Par contre Etienne Guiraud sera remboursé de 4 livres 4 sols, 
il n’était pas sur la liste des privilégiés, héritier de Paul ?  
 
 
Louis Guérin, fils de Jean et de Jeanne Méjean, se marie en 1733 
avec Isabeau Loubier, fille d’Antoine et de Philippa Vidal. Son 
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cousin Pierre Guérin, fils de Pierre et Marie Baume,  lui épouse en 1746 
Marguerite Feissil, fille de Jacques et de Marie Brueys. 
Une fille de Louis, Jeanne se marie à Valliguières. 
Pierre Guérin, fils de Louis épouse successivement en 1753 Catherine 
Prades fille de  Blaise et de Gabrielle Brueisse (Brueys) et en 1767 
Catherine Desplans, fille de Louis et de Marie Saussine.  Un fils du 
premier mariage Mathieu qui épouse Marie-Magdeleine Vidal  en 1788 
fille de Pierre et de Catherine Ance. 
Dans le compoix de 1727 nous avons Pierre, Jean, Louis Guérin. Simon 
Guérin est décédé. En 1773 Pierre Guérin est hôte (aubergiste). 
Pierre Guérin est sur la liste des ci-devant privilégiés taxé pour 2 sols 9, 
remboursement en 1792 à Louis Guérin 3 livres 3 sols. Pierre en 1792 
aurait autour de 70 ans, Louis son héritier ? 
Famille très présente dans le consulat. (1688-1762-1766-1769-1774-1789) 
 
 
Alexis Jullien, fils d’Antoine, originaire de la Bastide d’Engras marie 
Jeanne Vidal en 1770, fille de François Vidal. Pas de Jullien dans le 
compoix. (Jeanne est veuve de Laurent Rouly). Alexis en 1784-85 notable 
consulaire.  
 
 
Simon Maurin, fils de Jacques et de Jeanne Montanieu convole avec 
Marguerite Puget en 1747, fille de Jean et de Jeanne Prade. (Marguerite 
est veuve de Louis Clerc).  Simon Maurin époux de Colombe Boutaud, 
marie sa fille Anne à Jean Arvieux en 1755, originaire de La Capelle-le 
Moutet. 
D’autres Maurin de Viviers (07) et de La Roque sur Cèze (30) 
s’installeront à Vallabrix en 1759 et 1780.  
François Maurin  époux de Marie Boutaud marie sa fille Elizabeth en 
1791 à Pierre Pujolas de la Bastide d’Engras. Autre fille Marie mariée en 
1785 à François Aubert, fils de Jean et Jeanne Brun. François notable 

consulaire en 1761-1764-1767  -  François donne 4 journées en 1792 
pour la réparation des chemins. 
– Etienne Maurin prend la suite dans le consulat en 1768. 
Jeanne Maurin  épouse Louis Vidal  en l’an 10, sans la présence de 
leurs parents 
Antoine Maurin est de la Roque /Cèze (30), il épouse en 1780 Marie 
Audibert , fille d’Antoine de Vallabrix. - 1784-85-87-89 notre 
notable. 
Dans le compoix de 1727 un seul Maurin Simon. Le notable de 
1725-27.  
 
 
Pierre Maystre de Laudun,  fils de Joseph, épouse Jeanne Almeras 
fille de Jean et Marie-Anne Desplans en 1788. - Jean et Jean-Joseph 
nés de cette union s’allieront après la Révolution aux familles Gay, 
Vidal, Desplans. Jean à 32 ans en 1826 avec Marie-Adélaïde Gay, 
21 ans , puis à 44 ans en 1838 avec Marie Célestine Desplans 24 
ans, Jean-Joseph à 28 ans en 1831 avec Cécile Vidal  31 ans..Pierre 
est notable consulaire en 1789. 
 
 
Claude Méger (Mégier) consul en 1725, époux de Suzanne 
Fontanieux : ils ont une fille Jeanne épouse de Gabriel Melle en 
février 1735.  
Marguerite Mégier (Mégère), fille de Mathieu et femme de Jacques 
Feissil  d’Uzès en 1745. Jacques est le fils de Jean Feissil et 
Marguerite Vidal . Marguerite Mégier marie sa fille Marie-Anne en 
1768 à Laudun (30). Son fils Etienne Feissil épouse en 1772 
Marguerite Almeras fille de Louis. 
Claude Méger et Marguerite Mégère sont dans le compoix de 1727. 
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Gabriel Melle de St Pons la Calme (30) fils de Gabriel et de Marie 
Combaluzier. Il épouse en février 1735  Jeanne Mégier, de Vallabrix, fille 
de Claude, puis en septembre 1735 Louise Boucarut fille d’un François 
Boucarut/Catherine Pichot. Du 1er mariage, deux fils :  
- Gabriel époux de Marie Clopt en 1759, et André époux de Marie Vidal  
en 1763. Gabriel fils participe à la réparation des chemins en 1792 pour 4 
journées. 
Un Gabriel Melle est notable en 1759-1760, probablement le père, époux 
de Jeanne Mégier. 
- Gilles-Gabriel, frère du premier convole avec Suzanne Plantevin, fille de 
Firmin et de Marie Almeras, sur le tard en 1763. Suzanne, veuve de Jean 
Vidal. Gabriel et Gilles participent en 1765 aux décisions consulaires. 
André et Gilles Melle en 1768-1769, 1772/74, 1779, Gilles-Gabriel seul en 
1780-84, un Antoine en 1789. 
 
En 1773, Gilles Melle est tissier (tisserand de toile).  
Jeanne Melle fille d’André, et de Marianne Vidal  épouse Joseph Feissil, 
fils de Laurent, en l’An VII pendant la Révolution. La même année Jean 
Melle, 22 ans, son frère se lie avec Marie-Thérèse Chamand, fille de Jean-
Baptiste et de Thérèse Méjean. Il se remarie en 1809 à 33 ans. 
Pas de Melle dans le compoix. Arrivée sur le village probable en 1735. 
Un André Melle notable en 1794. Il est sur la liste des privilégiés de 1789. 
 
 

         
 
Piallat (Pialat) de 1723 : Un premier Piala(t) François de la Capelle 
fils de Lambert, arrive en 1685 sur le village en épousant Isabeau 
Vidal  de Vallabrix fille de Jacques et de Louise Cornu(de). 
François Pialat est le locataire de Charles de Bargeton de 1700. 
François est mentionné décédé dans le registre des capitations de 
1723. Mathieu Piallat est nommé dans le compoix. Il est maréchal 
(ferrant) en 1723. Il est notable consulaire en 1721. Etienne Piallat 
est dans le consulat de 1752-1755-1756-1759/62. Et à nouveau en 
1768/77/89. De père en fils ? 
 
Un Etienne Pialat époux de Marguerite Julien marie sa fille 
Marguerite (Marie) à Joseph Cassan de la Roque sur Cèze en 1784. 
Fils ou petit-fils de François ? Marie sera sur la liste de bienfaisance 
de Vallabrix en 1794 avec 4 enfants en bas âge. 
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Un premier Joseph Roche(r) apparaît dans les listes de mariages sur notre 
village : il est originaire de La Bastide d’Engras, fils de Pierre et de 
Marguerite Dizier, il épouse en 1753 Jeane Clopt fille d’Antoine. Notre 
notable de 1755 ? Nous le retrouvons en 1767 signant un bail pour un 
terrain.  
 
Autre Joseph Roche (fils ?) époux de Marie-Rose Vallat marie son fils  
-Joseph en l’an 7 avec Rose Raoux. -Ses filles Rose 16ans avec Etienne 
Noé Gay 30 ans, fils de Bazile et Cécile Desayfre en l’an 5,-  Jeanne en 
l’an 7 avec Joseph Gay, même parents, et - Elizabeth 19 ans en l’an 13 
avec Louis Bazile Gay 21 ans cousin des deux premiers, fils de Louis et 
d’Anne Almeras. Donc mariage des parents vers 1780. 
- Et en 1809 son fils Pierre 18 ans avec Marie-Anne Gay 21 ans fille de 
Joseph et Jeanne Combe. 
En 1789, il achète des Biens nationaux, terres du prieur de Vallabrix. Il 
était avec Basile Gay et Paul Guiraud locataire de ces terres. Il sera sur la 
liste des ci-devant privilégiés avec 26 livres 18 sols 9 à payer. En 1792 il 
lui sera remboursé12 livres 12 sols. 
 
Le Joseph Roche des décisions consulaires est le premier (il apparaît en 
1759). En 1773 dans les registres des capitations - lequel est menuisier. 
Maire de Vallabrix en 1794 ? Vraisemblablement le deuxième Joseph. 
 
 
Michel Simard originaire de Colombier (30), épouse en 1771 Marie 
Malachance (Malechance) de Vallabrix. Un fils Louis 32 ans en 1814 - 
Louis Simard époux de Marie Vidal marie son fils Louis en 1783 avec 
Marie Guérin, fille de Pierre et Marie Feissil. Le Louis de 1794 ? 
Joseph Simard marie sa fille Marie-Magdeleine 27 ans en 1847 à Codolet. 
Louis et Marie Guérin marient leur fille Marguerite 23 ans en 1819 à la 
Roque /Cèze. Peu de Simard à Vallabrix après 1800 ? 

Pas de Simard dans le compoix. Louis notable en 1787. Michel en 
1785-86-88, les deux en 1789. Louis fait 4 journées de réparation 
des chemins, payées  3livres 4. 
 

                  
 
 
Michel et Louis Simon : notables en 1784 – Pas de mariages 
enregistrés sur le village avant la Révolution – Un Jean-Baptiste 
Simon, fils d’André de Tresque, épouse à 29 ans Marie Ursule 
Prozen 21 ans, en 1827, tous les deux sont originaires de Vallabrix, 
donc nés sur notre village, les parents Simon arrivés au moins avant 
1795. (un frère, Joseph a 37 ans en 1833). 
 
 
François Thibaud dans le consulat de 1752 et après : pas de 
mariages sur la commune mais un Jean Thibaud dans le compoix de 
1727 et parmi les notable en 1725. Jean Thibaud est qualifié en 1723 
de peigneur de laine. François est sur la liste des ci-devant 
privilégiés de 1789 pour 3 sols 6. Fils du premier François ? Dans le 
consulat de 1785 et 86- 1788. 
 
 
Joseph Viales époux de Marguerite Cavalier, marie sa fille Marie en 
l’an 14 avec Etienne Bonnaud 32 ans de La Bastide d’Engras, fils 
de François et Marguerite Gourde. Marie est veuve de Martin 
Bouchet. Barthélemy Viales est notable en 1758-59-60-71, Joseph 
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en 1778-79. Il est sur la liste des privilégiés de 1789 pour 2 livres18 sols 9. 
En 1792 il donne 3 journées pour la réparation des chemins. 
 
 
Antoine Veilhon, fils de Louis, originaire de St Victor les Oules épouse en 
1733 Marthe Boucarut fille de François Boucarut et de Louise Vidal . 
Autre Antoine Veilhon est l’époux de Louise Boucarut. Le même, 
cousins.. ? Il marie sa fille Marie-Madeleine à Jean Camproux de Connaux 
(30) en 1763 
Notable consulaire 1761-63-68-69 
 
Gabriel Veilhon époux de Cécile Quittard marient leurs fils Jean 24 ans  
en l’an 5 avec Elizabeth Boucarut, fille de Jean –Joseph Boucarut, et 
Joseph 28 ans en l’an 3 avec Marie Arène, fille de Jean de Marie 
Souchon.  
Leur fille Marie 25 ans se marie en l’an 14 avec Jean Guiraud, 26 ans fils 
de Jean et de Marie Abauzit. 
Et leur fille Marie-Magdeleine 22 ans avec Pierre Vidal 21 ans en l’an I. 
Gabriel est notable républicain en 1764-66-69-70… 1794. Il est sur la liste 
des privilégiés de 1789, pour 3 livres16 sols 3. 
Trois Veilhon dans le compoix de 1727 : Louise Veilhon(e), François et 
Antoine, héritier de son père Gabriel. Le prénom de Gabriel  est installé 
dans cette famille depuis au moins 1680. 
 
 
Antoine Vernède : notable consulaire dès 1721-24. Son épouse est Marie 
Veilhon. Ils marient leur fille Louise en 1746 à Joseph Combe fils de Jean 
et Jeanne Duplan. - Louise et Joseph marient leur fille Jeanne avec Joseph 
Gay fils de Noé et Marie Brunel en 1783. 
Jeanne Vernède épouse d’Etienne Guiraud marie sa fille Marguerite en 
1782 à Pierre Arnaud fils d’Etienne et de Jeanne Cornut et autre fille 
Marie en 1753 à Jacques Almeras fils de Louis et de Marie 
Loubier. Marguerite avait été mariée en 1761 à Pierre Bonnaud, fils de 

Pierre et de Marie-Anne Boucarut. Autre fille de Jeanne, Elizabeth 
Guiraud  épouse en 1779 Jean Combe fils de Pierre. Une autre fille 
Jeanne Guiraud, épouse en 1763 Joseph Vignal fils de Jacques et 
de Marie Reboul. 
 
 
Simon Veyssière (Vesière), de Vallabrix, fils d’André, convole en 
1752 avec Marthe Rauch d’Aubenas (07), la mère de la mariée est 
Jeanne Brun . Un autre Simon Veyssière, époux de Suzanne Magne 
marie son fils Jean en 1765. La mariée est la fille de Marie-Anne 
Guérin. 
Lequel est conseiller en 1768 ? 
Joseph Veissière conseiller en 1794 : fils  duquel ? En 1792 il 
participe à la réparation de chemins, 3 journées payées 2 livres 8. 
 
 
Pierre Vidal et son épouse Claude Boutaud, marient leur fille 
Louise à Jean Souchon en 1701, fils de Martin. (veuve de Jean-
Baptiste Guirault). 
Jean Vidal est encore maçon en 1723. Un autre Jean Vidal est 
berger à cette date. Gabriel Vidal  en 1723 est tisserand. 
 
Au moment de l’écriture du compoix en 1727, Louis Vidal est 
décédé, Jacques fils de Jean aussi. Etienne est le fils de Laurens. 
Jean et François, Daniel et Louis sont en association. 
 
En 1736 Etienne Vidal est mentionné fils de Laurens Vidal. 
François Vidal, fils de Jacques et de Marie Broche, en 1744 mari 
de Gabrielle Folcher dont la mère est Françoise  Boutaud. Un 
François Vidal est locataire de Mathieu de Bargeton en 1723. Il a un 
domestique. 
Son frère Louis Vidal  épouse Marie Vidal  en 1741, fille de Jacques 
Vidal et de Marie Reboul. 
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Mathieu (Martin ?)Vidal  fils de autre Jacques et de Françoise Taurelle, 
convole avec Marguerite Loubier , fille de Laurent et de Catherine Vincent 
en 1754. 
Le Mathieu Vidal de 1794 ? Au moins 60 ans à cette date.  
Mathieu Vidal et Marguerite Loubier marient leur fille Marie-Rose à 
Antoine Aigon de Lozère dont la mère est une Roudil en 1779. 
Jacques Vidal époux de Marie Reboul marie sa fille Elizabeth avec 
Laurent Almaric en 1756 de St Siffret. 
Louis Vidal et Antoinette Vidal marient leur fille Marguerite en 1757 à 
Henri Arène de Pougnadoresse. 
Autre Louis Vidal  et son épouse Catherine Roussel marient leur fille 
Elizabeth en 1775 avec Gille Combe, fils de Laurent et Anne Saussine. 
Antoine Vidal, fils de François et d’Anne Beguin, épouse en 1765 Marie 
Bourelly (Borrely) fille de  François. 
Ils marient leur fille Marie en 1791 avec François Aubert, fils de Jean et 
de Jeanne Brun. 
1782 – affermage du four commun à Antoine Vidal avec la caution 
d’Etienne Desplans -  1790 – affermage du four à Antoine Vidal pour 
156livres. 
Joseph Vidal et Marie Beguin marient leur fille Marie en 1760 à St Siffret. 
1789 -Bail de taille à Gabriel Vidal 
Pierre (Philippe ?)Vidal fils de Jacques et de Marie Reboul épouse 
Catherine Ance fille de Jean et de Catherine Vidal en 1761. Philippe Vidal 
et Catherine Ance marient leur fille Catherine en 1787 à Jean Jacques 
Archimbaux de St Quentin. 
 
Les Vidal sont notables depuis 1681 jusqu’en 1794. Jacques est sur la liste 
des ci-devant privilégiés de 1789 
En 1792 Jacques, Gabriel, Joseph seront remboursés de 2livres5sols5. 
Sur 60 mariages à Vallabrix entre 1701 et 1750, 14 concernent un enfant 
Vidal,    21 + 7entre 1751 et 1800 sur 118 mariages.  
 
 

 

                               
 
 
Consulats de 1751 - 1790 
 
Il manque les délibérations de 1728 à 1751. 
 
juin 1751  1er consul Pierre Bonnaud -   Claude Agniel, Jean 
Boucarut, Jean Combe, Etienne Pialat, Pierre Vidal, François Vidal 
 
1752 - consul Pierre Bonnaud - Claude Agniel, Louis Almeras, 
Etienne Arnaud,  Pierre Arnaud, Antoine Audibert, Jean Boucarut, 
Jean Brénaud (Brénard ?),Joseph Carrière, Joseph Cassagne, Pierre 
Cassagne, Jean Chamand, Antoine Clap, Pierre Combe, Laurent 
Combe, Jean Corbier, Pierre Crouzet, Etienne François, Noé Gay, 
Pierre Guérin, Etienne Guiraud, Paul Guiraud, François Méjan, 
Gabriel Melle, Etienne Pialat, Jean Prat, Martin Souchon, François 
Thibaud,  Antoine Veilhon, Simon Veissière, Joseph Vidal, François 
Vidal.  
 
1753 - consul Pierre Bonnaud – Guillaume Agniel, Jacques 
Almeras, Louis Almeras fils de Firmin, Louis Almeras fils de 
Jacques,  Pierre Arnaud, Louis Biou, Jean Brénaud,  Joseph 
Cassagne, Jean Chamand, Gabriel Desplans, Michel Duvrane, 
Etienne François,  Noé Gay, Etienne Guiraud, Etienne Guiraud fils 
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de Paul, Paul Guiraud, Pierre Guérin, Martin Souchon, Jean Thibaud, 
François Thibaud,  Antoine Veilhon, Louis Vidal, François Vidal 
 
sept 1754       1er consul Pierre Bonnaud -  Claude Agniel, Pierre Almeras, 
Jacques Almeras, Jean Boucarut, Jean Brénaud, Etienne Boutaud, Jean 
Chamand, Jean et Joseph Combe, Etienne François, Noé Gay, Paul 
Guiraud, Pierre Guérin, Louis Vidal 
 
Fév 1755       1er consul Pierre Bonnaud – Pierre Cassagne, Jean Chamand, 
Gabriel Desplans, Paul Guiraud, Etienne Guiraud, Etienne Pialat, François 
Vidal 
 
déc 1755 -    1er consul Pierre 
Bonnaud – Claude Agniel, Louis 
Almeras, Louis Almeras fils de 
Louis, Vincent Ance, Pierre 
Arnaud, Joseph Boucarut, Joseph 
Desplans, Louis Desplans, Etienne 
François, Paul Guiraud, Etienne 
Guiraud, Noé Gay, Pierre Guérin, 
Gilles Melle,  Etienne  
Pialat, Joseph Roche, Louis Reboul, Martin Souchon, François Thibaud, 
Gabriel Vidal, Jean Vidal, François Vidal, Martin Vidal, Antoine Veilhon 

 
1756 -  Pierre Bonnaud et Estienne Guiraud 1er et 2ème consuls – Claude 
Agniel, Louis Almeras fils de Firmin, Jean, Jacques Almeras, Vincent 
Ance, Pierre Arnaud, Antoine Audibert, Jean Arvieux, Laurent Combe, 
Jean Corbier, Gabriel Desplans, Etienne François, Noé Gay, Louis et 
Pierre Guérin, Paul Guiraud, Simon Maurin, Etienne Pialat, Joseph Roche,  
Martin Souchon, Antoine Veilhon, Martin Vidal, François Vidal, Gabriel 
Vidal, Louis Vidal fils. 
 

fév 1757  Noé Gay et Louis Almeras fils  de Jacques 1er et 2ème 
consuls – les précédents et Jacques Almeras, Antoine Audibert, 
Etienne Boutaud, Jean Boucarut, Jean Chamand, Laurent Combe, 
Jean Corbier, Pierre Crouzet, Pierre Desplans, Etienne François, 
Pierre Guérin fils de Louis, Joseph Roche, Antoine Veilhon, 
Mathieu Vidal. 
 
fév-mai 1758 – les précédents et Guillaume et Claude Agniel, Louis 
Almeras (autre), Etienne Arnaud, Pierre Bonnaud, Etienne Boutaud 
neveu, Etienne Guiraud oncle et neveu, Simon Payan, Michel 
Souchon, Barthélémy Vialez. 
 
Fév-mai 1759 – Antoine Veilhon et Louis Vidal 1er et 2ème consuls – 
Claude Agniel, Louis Almeras, Antoine Audibert, Pierre Bonnaud, 
Louis Combe, Pierre Combe, 
Pierre Cassagne, Antoine Clap, 
Jean Chamand, Etienne 
François, Etienne Guiraud oncle 
et neveu, Noé Gay, Gabriel 
Melle, Etienne Pialat, Joseph 
Roche, Martin Souchon, 
François Thibaud, Martin Vidal, 
Barthélémy Vialez 
 
1760 -   Claude Agniel et 
Laurent Combe 1er et 2èmes 
consuls –  
Louis Almeras, Pierre Bonnaud, Pierre Cassagne, Antoine Clap 
(Clop ?), Pierre Combe, Etienne François, Noé Gay, Etienne 
Guiraud oncle et neveu, Gilles Melle, Etienne Pialat, Joseph Roche, 
François Thibaud (tenancier du four), Barthélémy Vialez. 
 
1761 – Claude Agniel et Laurent Combe 1er et 2ème consuls –  
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Jean, Jacques et Louis Almeras, Jean et Henry Arène, Etienne Arnaud,  
Jean Boucarut, Pierre Bonnaud, Robert Brun, Antoine Clap, Laurent 
Combe, Pierre Crouzet, Louis Desplans, Etienne François, Noé Gay, Pierre 
Guérin, Paul Guiraud, Etienne Guiraud oncle et neveu, François Maurin, , 
Simon Maurin, Gabriel Melle, Antoine Phelip, Etienne Pialat, Joseph 
Roche, Martin Souchon, François Thibaud, Simon Vayssière (Veysssière), 
Antoine Veilhon, Pierre, Jean, Joseph et Martin Vidal, François Vidal, 
Gabriel Vidal, Louis Vidal fils. 
 
1762 – Etienne Guiraud fils de Paul et Pierre Guérin fils de Louis 1er et 
2ème consuls – Claude Agniel, Antoine Audibert, Pierre Bonnaud, Etienne 
Boutaud, Robert Brun, Pierre Combe, Jean Corbier, Pierre Crouzet, Louis 
Desplans, Etienne Feissil, Noé Gay, Etienne Guiraud, Pierre Guérin fils de 
Jean, Etienne Pialat, Henri Prade, François Thibaud, Barthélémy Vialez, 
Joseph et Louis Vidal. 
 
 
1763 – Pierre Bonnaud fils, et Jacques Almeras fils de Louis 1et et 2ème 
consuls – Claude Agniel, Louis Almeras, Antoine Audibert, Pierre 
Bonnaud père, Antoine Briou,  Antoine Clap, Jean Chamant, Laurent 
Combe, Etienne Dussaud, Etienne François, Noé Gay, Etienne Guiraud 
oncle et neveu, Antoine Veilhon. 
 
1764 – Martin Vidal et Joseph Roche 1er et 2ème consuls –  
Claude Agniel, Jacques, Louis Almeras, Antoine Audibert, Jean Arvieux, 
Pierre Bonnaud, Pierre Cassagne, Pierre Crouzet, Etienne Desplans, 
Gabriel Desplans, Noé Gay, Etienne Guiraud oncle et neveu, François 
Maurin, Gabriel Veilhon, Joseph et Mathieu Vidal. 
 
 
1765 – Etienne François et Joseph Bonnaud 1er et 2ème consuls –  
Claude Agniel, Louis Almeras, Henry Arène, Jean Arvieux, Antoine 
Audibert, Pierre Bonnaud, Pierre Cassagne, Antoine Clap, Jacques Clopt, 

Pierre Crouzet, Noé Gay, Etienne Guiraud oncle et neveu, François 
Maurin, Gilles Melle, Gabriel Melle, Etienne Pialat, Joseph Roche, 
Laurent Roully, Antoine Veilhon, Simon Veyssière, Pierre, Louis et 
Mathieu Vidal. 
 
 
1766 –Etienne François et Joseph Bonnaud 1er et 2ème consuls –  
Claude Agniel, Louis Almeras, Vincent Ance, Louis Ance, Jean 
Arène, Etienne Arnaud, Pierre Bonnaud, Jean Boucarut, Etienne 
Boutaud, Robert Brun, Pierre Cassagne, Jean Chamand, Jean 
Corbier, Etienne et Gabriel Desplans, Etienne Feissil, Etienne 
François, Louis François, Noé Gay, Pierre Guérin fils de Louis, 
Etienne Guiraud oncle et neveu, Michel Souchon, Joseph Roche, 
François Thibaut, Gabriel Veilhon, Martin et Louis Vidal. 
 
1767 – Etienne François et Joseph Bonnaud 1er et 2ème consuls – 
Les précédents plus Jean Almeras,  Joseph Combe, Pierre Crouzet, 
Basile Gabriel Desplans, Etienne François, Noé Gay, Etienne 
Guiraud oncle et neveu, François Maurin, Gabriel Veilhon, Joseph et 
Mathieu Vidal. 
 
1768 – Gabriel Veilhon et François Thibaut 1er et 2ème consuls – 
Jean, Louis, Pierre et Jacques Almeras, Claude Agniel, Vincent 
Ance, Jean et Henry Arène, Joseph Bonnaud, Pierre Bonnaud, 
Etienne Boutaud, Jean Brénoud, Pierre Cassagne, Antoine Clap, 
Louis Clerc, Joseph Combe, Jean Coste, Pierre Crouzet, Gabriel, 
Pierre et Etienne Desplans, Pierre Dussaud, Etienne Feissil, Etienne 
François, Basile et Noé Gay, Pierre Guérin, Etienne Guiraud, 
Antoine Loubier, Etienne Maurin, André et Gilles Melle, Etienne 
Pialat, Joseph Roche, Michel et Jean Souchon, Antoine Veilhon 
.père de Gabriel, Simon Veyssière, Antoine, Louis, Martin Vidal, 
Joseph Vidal fils de Jacques. 
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1769 – Noé Gay et Etienne Guiraud (oncle) 1er et 2ème consuls – 
Claude et Guillaume Agniel, Jean et Louis Almeras, Henry et Jean Arène, 
Etienne Arnaud, Pierre et Joseph Bonnaud, Jean Boucarut, Etienne 
Boutaud, Robert Brun, Pierre Cassagne, Antoine Clap, Pierre et Joseph 
Combe, Etienne, Gabriel, et Pierre Desplans, Etienne François, Pierre 
Guérin fils de Louis, Etienne Guiraud fis de Paul, André et Gabriel Melle, 
Etienne Pialat, Joseph Roche, François Thibaud, Gabriel et Antoine 
Veilhon, Jean, Louis et Martin Vidal. 
 
1770 – Noé Gay et Etienne Guiraud 1er et 2ème consuls - 
Claude Agniel, Pierre Bonnaud fils, Etienne Desplans, Etienne François, 
Etienne Guiraud neveu, Etienne Pialat, Joseph Roche, François Thibaut, 
Gabriel Veilhon, Martin Vidal. 
 
1771 – Etienne François et Joseph Roche 1er et 2ème consuls – 
Claude Agniel, Jean Almeras, Jean et Henry Arène, Etienne Arnaud, Pierre 
et Joseph Bonnaud, Jean Brénaud, Joseph Combe, Etienne Desplans, 
Pierre Dussaud, Basile et Noé Gay, Etienne Guiraud oncle et neveu, Gilles 
Melle, Etienne Pialat, François Thibaut, Gabriel Veilhon, Barthélémy 
Vialez 
 
1772 – Etienne François et Joseph Roche 1er et 2ème consuls – 
Claude Agniel, Jean Almeras, Henry et Jean Arène, Pierre et Joseph 
Bonnaud, Robert Brun, Laurent et Joseph Combe, Etienne Desplans, Pierre 
Dussaud, Noé et Basile Gay, André et Gille Melle, Etienne Pialat, François 
Thibaut, Gabriel Veilhon, Martin, Gabriel Vidal, Joseph Vidal fils de 
Martin. 
 
1773 – Etienne François et Joseph Roche 1er et 2ème consuls – 
Claude Agniel, Louis Ance, Jean Arène, Pierre et Joseph Bonnaud, Robert 
Brun, Joseph Combe, Etienne Desplans, Pierre Dussaud, Etienne Feissil, 
Noé Gay, Pierre Guérin fils de Louis, Etienne Guiraud oncle et neveu, 

André et Gilles Melle, Etienne Pialat, François Thibaut, Gabriel 
Veilhon, Martin et Louis Vidal. 
 
1774 – Etienne François et Joseph Roche 1er et 2ème consuls – 
Claude Agniel, Jean Almeras, Jean et Henry Arène, Etienne Arnaud, 
Pierre et Joseph Bonnaud, Etienne Boutaud, Pierre Cassagne, Pierre 
Combe, Gabriel Desplans, Pierre Dussaud, Noé et Basile Gay, Pierre 
Guérin, Etienne Guiraud, Alexis Julien, Gabriel Melle, Etienne 
Pialat, François Thibaut, Gabriel et Antoine Veilhon, Martin et 
Joseph Vidal 
 
1775 – Pierre Bonnaud et André Melle 1er et 2ème consuls  
Claude Agniel, Pierre Almeras, Jean Arènes, Etienne Arnaud, Pierre 
( ?) et Joseph Bonnaud, Pierre Cassagne, Pierre Combe, Jean 
Corbier, Etienne Desplans, Etienne Feissil, Noé et Basile Gay, 
Etienne Guiraud oncle et neveu, Gabriel Melle, Etienne Pialat, 
François Thibaut, Martin Vidal. 
 
1776 – Pierre Bonnaud et André Melle 1er et 2ème consuls Claude 
Agniel, Jean Almeras, Henry Arène, Pierre Cassagne, Joseph 
Combe, Etienne Desplans, Etienne Feissil, Etienne François, Noé et 
Basile Gay, Etienne Guiraud oncle et neveu, Etienne Pialat, Joseph 
Roche, François Thibaut, Gabriel Veilhon, Joseph Vialès, Joseph 
Vidal 
 
A partir de 1775, un nombre important de terres en friche changent 
de propriétaires : mortalité, fuite des jeunes, pauvreté - émergence 
d’une autre petite bourgeoisie paysanne ? Probablement une suite 
logique à la baisse démographique de 1685/1710. 
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1777 – Noé Gay et Joseph Combe 1er et 2ème consuls – 
Claude Agniel, Henry Arène, Pierre et Joseph Bonnaud, Jean Corbier, 
Etienne Desplans, Etienne Feissil, Etienne François, Basile Gay, Etienne  
Guiraud oncle et neveu, Etienne Pialat, Joseph Roche, François Thibaud, 
Gabriel Veilhon, Martin, Gabriel, Mathieu et Joseph Vidal. 
 
1778 - Etienne Guiraud neveu et Etienne Desplans 1er et 2ème consuls – 
Claude Agniel, Pierre et Joseph Bonnaud, Pierre Cassagne, Etienne 
François, Basile et Noé Gay, Etienne Guiraud oncle, Gilles Melle, Gabriel 
Veilhon, Jean Vialis, Joseph et Mathieu Vidal. 
 
1779 – Etienne Guiraud et Etienne Desplans 1er et 2ème consuls – 
Claude Agniel, Pierre Bonnaud, Pierre Cassagne, Pierre et Laurent Combe, 
Joseph Combe, Etienne Feissil, Etienne François, Basile Gay, Etienne 
Guiraud oncle, Alexis Julien, André et Gilles Melle, Joseph Roche, 
François Thibaut, Gabriel Veilhon, Joseph Viales, Joseph, Mathieu et 
Gabriel Vidal. 
 

1780 – Etienne Guiraud et Jean Arène 1er et 2ème consuls  
Jean Almeras, Louis Ance, Henry Arène, Etienne Boutaud, Pierre 
Cassagne, Joseph et Laurent Combe, Pierre Dussaud, Etienne 
Feissil, Etienne François,  Basile Gay, Etienne Guiraud oncle, 
Alexis Julien, Gabriel Melle, Joseph Roche, François Thibaut, 
Gabriel Veilhon, Joseph et Martin Vidal. 
 
1781 – Etienne Guiraud et Jean Arène 1er et 2ème consuls  
Claude Agniel, Henry Arène, Robert Brun, Pierre Cassagne, Joseph 
et Pierre Combe, Joseph et Etienne Desplans, Pierre Dussaud, Noé 
et Basile Gay, Etienne Guiraud oncle, Etienne Pialat, Joseph Roche, 
Joseph et Gabriel Vidal. 
 
1782 – Claude Agniel et Jean Almeras 1er et 2ème consuls  
Jean et Henry Arène, Joseph Bonnaud, Etienne et Joseph Desplans, 
Noé Gay, Etienne Guiraud oncle, Etienne Pialat, Joseph Roche, 
Gabriel Veilhon, Pierre, Gabriel, Antoine et Mathieu Vidal. 
 
1783 – Claude Agniel et Jean Almeras er et 2ème consuls  
Jean et Henry Arène, Pierre et Joseph Bonnaud, François Brénaud, 
Joseph, Jean, Pierre et Gilles Combes, Jean Corbier, Joseph et 
Etienne Desplans, Pierre Dussaud, Etienne Feissil, Etienne François, 
Basile, Joseph et Louis Gay, Etienne Guiraud oncle et neveu, 
Gabriel Melle, Etienne Pialat, François Thibaut, Joseph Roche, 
Gabriel Veilhon, Joseph et Gabriel Vidal. 
 
1784 – Joseph  Vidal et Joseph Bonnaud 1er et 2ème consuls – 
Claude Agniel, Jean Almeras, Louis Ance, Jean Arène, Jean 
Baptiste Audibert, Honoré Biou, Pierre Bonnaud, François Brénaud, 
Robert Brun, Pierre et Louis Combe, Jean et Joseph Corbier, Etienne 
et Joseph Desplans, Pierre Dussaud, Joseph Durand, Etienne Feissil, 
Etienne François, Basile et Noé Gay, Jean Guiraud, Etienne Guiraud 
oncle et neveu, Alexis Jullien, Gabriel Melle, Etienne Pialat, Joseph 
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Roche, Michel et Louis Simon, Gabriel Veilhon, Gabriel et Antoine Vidal. 
 
1785 – Joseph Vidal et Joseph Bonnaud 1er et 2ème consuls –  
Claude Agniel, Jean Almeras, Louis Ance, Baptiste Audibert, Henri Biou, 
Pierre Bonnaud, Robert Brun, Pierre Cassagne, Louis et Joseph Combe, 
Jean Corbier, Etienne et Joseph Desplans, Joseph Durand, Pierre Dussaud, 
Pierre Félix, Etienne François, Basile, Noé, Joseph et Louis Gay, Paul 
Guiraud fils ainé du neveu décédé, Alexis Jullien, Antoine Maurin, Gabriel 
et André Melle, Joseph Roche père et fils, Michel Simon, Michel Simard,  
François Thibaut, Gabriel Veilhon, Pierre et Antoine Vidal. 
 
1786 – Robert Brun et Joseph Bonnaud 1er et 2ème consuls - 
Jean Almeras, Jean et Henry Arène, Pierre Arnaud, Jean Baptiste Audibert, 
Pierre et Joseph Bonnaud, Etienne Boutaud, Pierre Cassagne, Pierre et 
Louis Combe, Jean Corbier, Joseph et Etienne Desplans, Joseph Durand, 
Joseph et Basile Gay, Paul et Jean Guiraud, Joseph Lasson, Gabriel Melle, 
Joseph Roche fils, Michel Simard, François Thibaut, Joseph, Mathieu et 
Gabriel Vidal. 
 
1787 – Robert Brun et Joseph Bonnaud 1er et 2ème consuls - 
Claude Agniel, Jean Almeras, Louis Ance, Jean et Louis Arène, Baptiste 
Audibert, Etienne Boutaud, Joseph Combe, Etienne et Joseph Desplans, 
Joseph Durand, Etienne Feissil, Etienne François, Basile Gay, Paul  
Guiraud, Antoine Maurin, Etienne Pialat, Louis Simard, Joseph Roche, 
Joseph, Antoine, Pierre, Gabriel et Mathieu Vidal. 
 
1788 – Basile Gay et Pierre Dussaud 1er et 2ème consuls – 
Agniel représenté par Dulluel, Louis Ance, Jean Arène, Pierre Arnaud, 
Jean Baptiste Audibert, Pierre et Joseph Bonnaud, Robert Brun, Joseph 
Combe, Jean Corbier, Joseph Desplans, Joseph Durand, Etienne Feissil, 
Pierre et Jean Guiraud, Gabriel Melle, François Thibaut, Michel Simard, 
Gabriel, Joseph et Antoine Vidal. 
 

1789 – Basile Gay et Pierre Dussaud 1er et 2ème consuls – 
Agniel/Dulluel, Jean Almeras, François Aubert, Jean Arène, Pierre 
Arnaud, Baptiste Audibert, Honoré Biau (Biou ?), Joseph et Pierre 
Bonnaud, Robert Brun, Pierre Cassagne, Alexis Combe, Etienne et 
Joseph Desplans, Pierre Félix, Pierre, Paul et Mathieu Guérin, Paul, 
Jean et Paul Guiraud, Pierre Maistre, Antoine Maurin, Antoine 
Melle, Antoine Paris, Etienne Pialat, Jean Prat, Joseph Roche, Louis 
et Michel Simard, Joseph et Gabriel Veilhon, Gabriel, Joseph et 
Antoine Vidal. 
 
20/9/1789 Basile Gay et Pierre Dussaud  et toute la population : la 
République est proclamée 
 
Troubles dans la province et création d’un comité (punitions des 
manquements) 
Noé Gay, Claude Agniel, Pierre Bonnaud, Joseph Roche 
 
1790 – Basile Gay et Pierre Dussaud 1er et 2ème consuls  
18/2/1790 Basile Gay Maire, officiers municipaux Joseph et Gabriel 
Vidal 
Notables : Jean Alméras, Louis Ance, Jean Arène, Jean Bonnaud, 
Etienne Desplans, Pierre Dussaud 
Claude Agniel procureur de la commune, Jean Louis Gilly greffier 
 
1791 – nov Pierre Bonnaud maire – Antoine Agniel officier 
municipal, Etienne Desplans procureur. Notables : Joseph Vidal, 
Pierre Dussaud, Joseph Durand, Pierre Arnaud, André Melle, Jean 
Louis Gilly greffier 
(renouvellement par moitié du conseil) 
 
Autorisation de prendre les pierres de l’ouverture des remparts dans 
la grande rue « à condition de faire propre » « les pierres leurs (les 
habitants) appartiennent ». Une jolie phrase : «la ruelle qui virage la 
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porte de l’Eglise » en parlant de la ruelle qui contournait à l’époque la 
maison Bonnaud, passant sous la maison Taurelle. 
 
1792 : André Gay (ex frère Barnabé) prête serment. Idem pour Hilaire 
Guiraud (ex frère Etienne), tous deux anciens capucins. 
1793 Reboul officier d’Etat Civil 
 
1794 18ème Ventose an II Basile Gay maire, Joseph Vidal et Gabriel 
Veilhon officiers, Jean Bonnaud agent national. 
Notables : Louis Combe, Jean Courbier(Corbier), Etienne Desplans, Louis 
Simard, Joseph Veissière, Mathieu Vidal 
Gilly le greffier est arrêté – perte en partie de nos archives 
 
1794 21ème Floréal An II : Joseph Roche maire – Joseph Vidal et Gabriel 
Veilhon officiers, Jean Bonnaud agent national 
Notables : Jean Corbier, Etienne Desplans, Paul Guiraud, André Melle, 
Joseph Veissière, Mathieu Vidal 
 
1795 (janvier)  22ème Nivôse An III : Joseph Roche maire  -Joseph Vidal et 
Antoine Agniel officiers municipaux, Joseph Esprit Daudemard agent 
national  
Notables : Pierre Arnaud, Jean Bonnaud neveu, Etienne Desplans, 
Daudemart, Mathieu Guérin fils. 
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Annexe I – Recensement des hommes de 12 à 72 ans An IV-
V (1795) : 
Nom                     Age  Profession     Date d’arrivée à Vallabrix 
 
Boucarut Louis 28 cultivateur  naissance 
Boucarut Augustin 26  «    «  
Boucarut Gabriel 18  «    «  
Jullien Alexis  52  «    «  
Jullien Estienne 18  «    «  
Arnaud Jean  48  «    «  
Vidal Pierre  25  «    «  
Brun Etienne  28  «    «  
Brun Roger  60  «    «  
Brun Allexis  18  «    «  
Brun Joseph  13  «    «  
Auber François 38  maçon  12 ans 
Daudermaz Louis 55 cultivateur  10ans 
Durand Joseph 45  «   naissance 
Durand Joseph fils 14  «    «  
Boutaud Jean   36  «    «  
Boutaud François 32  «    «  
Vidal Joseph  44  «    «  
Combe Louis   38  «    «  
Combe Lamber 15  «    «  
Guiraud Jean  42  «    «  
Guiraud Jean fils 15  «    «  
Combe Jean  42  «    «  
Simas Louis  40  «    «  
Courbier Jean   50  «    «  
Desplans Joseph 50  «    «  
Desplans Joseph fils 15  «    «  
Maurin Antoine 38 cordonnier  12 ans 
Almeras Jean   60 cultivateur  naissance 

Gay Louis  50   «    «  
Maystre Pierre  38  «   12ans  
Arène Louis   36 cultivateur  naissance 
Cassagne Pierre  36  «    «  
Guiraud Paul   38  «    «  
Guiraud Joseph 19  «    «  
Guiraud Bazille 13  «    «  
Agniel Charles  32   «  25 ans 
Arnaud Pierre   40   «  naissance 
Bonnaud Pierre 65   «   «  
Bonnaud Jean   30   «  10 ans 
Guiraud Paul   55   «  naissance  
Guiraud Paul fils 18    «   
Vidal Antoine  55   «  10 ans 
Rouvière Joseph  55      «  naissance  
Combe Joseph  40   «  
Gouffet Alexandre 30  menuisier  1 an 
Arène Jean  70  cultivateur naissance 
Piallat Etienne  70  maréchal  (ferrant)             
Cassant Joseph 36  cultivateur   
Vidal Mathieu  55   «    
Broc Baptiste  38  cultivateur  3 ans 
Broc Jean  19   «   1 an 
Bonnaud Joseph 60   «  naissance  
Bonnaud Jean  38   «   «  
Prade Michel  70   «   3 ans 
Prade Michel  40   «   3 ans 
Tibaud François 65   «  naissance 
Brun Baptiste  34   «   «  
Ugard Antoine 45   «   14ans 
Fissil Etienne  20   «   «  
Guérin Mathieu 40   «   «  
Vidal Gabriel  60   «   «  
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Vidal Gabriel fils 17         cultivateur naissance 
Cler Louis  60  «    «  
Pujolas André  40  «    «  
Simas Michel  50  «    «  
Fissil Laurent  18  «    «  
Prat Jean   40  «    «  
Dussaud Pierre  60  «    «  
Dussaud Louis 40  «    «  
Dussaud François 20  «    «  
Desplan Etienne 58  «    «  
Desplan Louis  34  «    «  
Desplan  Joseph 26  «    «  
François Etienne 50  «    «  
François Etienne fils 17  «    «  
François Paul  50  «    «  
Ance Louis   50  «    «  
Ance Jean  18  «    «  
Agniel Claude  65  «    «  
Agniel Antoine 38  «    «  
Brol Gabriel (Biol ?) 32  «    «  
Félix Antoine   30  «    «  
Combe Alexis  34  «    «  
Combe Lamber 19  «    «  
Dubos Jean   45 maréchal  6 ans 
Veilhon Gabriel 60 cultivateur  naissance 
Veilhon Antoine 34  «    «  
Veilhon Jean  20  «    «  
Gay Noé  46  «    «  
Gay André  85  «   3 ans 
Gay Noé fils  30  «   naissance 
Gay Bazile  23  «    «  
Gay Joseph   18  «    «  
Viales Barthélémy 25  cultivateur naissance 

Melle Gabriel  23  «    «  
Melle Jean  19  «    «  
Biol Honoré  30  «    «  
Rober Joseph  55  «   3 ans 
Pasdinier ( ?)Jean  30   «   1 an 
André Pierre  32  «   4 ans 
Roche Joseph  60  «   naissance 
Roche Joseph   42  «    «  
Roche Joseph fils 14  «    «  
Combe Joseph fils 13  «    «  
Vissières Pierre 26  «    «  
Brun Baptiste  16( ?)  «    «  
 
 3è Nivôse An IV   Roche Agent Municipal -  Vidal Adjoint 
 
 

                      
 
 
La Capitation  : impôt inventé en 1695 sous Louis XIV basé sur 
le nombre de personnes y compris les domestiques dans la famille. 
Cet impôt va fortement appauvrir le pays. Même l’intendant du 
Languedoc Basville le reconnaît (Correspondances TIIp277) « les 
cultures emportent la moitié des fruits, les tailles (impôts sur la 
valeur du terrain) en emportent presque le tiers ; sur le surplus il faut 
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payer les charges extraordinaires, la capitation, entretenir sa famille. On 
voit ce qui reste » 
 
La liste des ci-devant privilégiés est un rôle d’imposition 
supplémentaire de 1790, concernant les six derniers mois de 1789. Il s’agit 
de récupérer 314 livres 18 sous10. Tous les habitants de la commune ne 
sont pas taxés, seuls les plus riches ou privilégiés, qui « possèdent des 
biens en franchise personnelle ou réelle » écrit le roi. En 1791 un seul et 
même barème d’imposition sera installé sans distinction de personnes ou 
de biens.  139 livres seront remboursées, prévues au budget de 1792.  
En 1789, était-il rassurant d’être considéré comme privilégié ? Vallabrix a 
suivi Uzès et était de « La Montagne ».  
L’église est transformée en temple de la raison, mais les croix des chemins 
sont réparées. Le prêtre Jacques Montagnon refuse de prêter le serment 
civil. Il sera massacré en Ardèche aux Vans en 1795. 
Période difficile. En 1794 le 5 mai à 7h du matin, on assiste à une 
épuration dans l’équipe municipale. Epuration décidée semble-t-il par le 
délégué-représentant du peuple du Gard le citoyen Borie d’Uzès. Notre 
maire Basile Gay est jugé « manquant d’énergie et de lumière ». Pourtant 
avant de signer le procès-verbal, on témoigne de « son zèle à conduire les 
choses publiques ». 
Joseph Roche prend la place. Jean Bonnaud, Etienne Desplans, Gabriel 
Veilhon, et Joseph Vidal passent au travers des gouttes et sont confirmés. 
Le premier devient agent national, les deux derniers sont officiers. Etienne 
Guiraud remplace Louis Simard, André Melle remplace Louis Combe, les 
deux remplacés manquant eux aussi d’énergie et de lumière.  
On distribue les certificats de civisme, même à Basile Gay qui est jugé 
bonapartiste. Nouvelle épuration municipale en 1795 : les produits de 
première nécessité sont hors de portée pour le commun des mortels et le 
moral n’est plus là.  
Chez nous plusieurs familles sont inscrites au bureau de Bienfaisance 
Nationale. Des noms que nous avons croisés précédemment : Marie Piallat 
épouse Joseph Cassan avec quatre enfants, Thérèse Robert épouse de 

Joseph Combe, 4 enfants, Henry Arène 71 ans, Etienne Pialat 65 
ans, Etienne Feissil 60 ans Marie Chalvidal épouse de Pierre 
Cassagne avec 4 enfants, Jean Arvieux infirme, Elizabeth Roux, 4 
enfants. Les parents des défenseurs de la Patrie ne seront pas oubliés 
avec des pensions ou indemnités. Pierre Dussaud et Henry Arène 
seront commissaires vérificateurs au bureau de Bienfaisance 
Nationale de notre village, les distributeurs des aides seront Basile 
Gay et Pierre Bonnaud. 
 
A la même période, une amende de 10 frs est prévue pour tout 
contrevenant au ban des vendanges, plus la confiscation des raisins 
coupés, le matériel (cornues et paniers) au profit des pauvres. 
Sanction importante qui indique quelques difficultés à imposer les 
directives. De même des propriétaires usurpent des chemins, des 
biens communaux, bloquent des passages. On vole des pierres des 
remparts, on défriche les bois.  
 
 
1791 : le village est divisé en sections :  

- 1ère section Lussan 
- 2ème section Coulorgue 
- 3ème section Le Plan- Mas Noble 
- 4ème section La Sablée –le village – Garrian 
- 5ème section Le bois 
- 6ème section Le Brugas. 

 
 
 
Nous allons aborder le 19ème siècle, pauvres, la commune sans 
ressources,  mais avec tout à construire. 
 
 
 



Bernadette Voisin-Escoffier     37/37 

 

 

 
 


